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Przy ul. Kopernika, w cen-
trum miasta, wyburzono ko-
lejne stare budynki. W ostat-
nich dniach teren został 
zniwelowany, dzięki czemu 
powstała wielka dziura w za-
budowie ciągnąca się niemal 

od ul. Piłsudskiego do Al. 
3-ego Maja. Niedawno pisa-
liśmy o 5-kondygnacyjnym 
budynku wielorodzinnym, 
który ma powstać przy ul. 
Kopernika, obok „kamieni-
cy Petersburskiego”. Działkę 

tę sprzedał deweloperowi, 
za horrendalną cenę 3 mln 
200 tys. zł, były prezydent 
miasta, a obecny starosta Ro-
man Smogorzewski oraz jego 
brat, były miejski radny. Te-
raz oczyszczone z zabudowy 

zostały dwie kolejne, sąsied-
nie działki. Co na nich po-
wstanie? Zapewne dowiemy 
się niedługo. Na razie nie ma 
informacji o wydaniu pozwo-
leń na budowę. Do sprawy 
będziemy wracać.            PN

LEGIONOWO. Nowa zabudowa w centrum miasta

Dziura w zabudowie - raj dla deweloperów

Podczas miejskiego 
Sylwestra w Parku 
Zdrowia odbędzie 
się kolorowy pokaz 
laserów zamiast 
fajerwerków. Zdaniem 
władz miasta,  
to spokojniejsza, 
bezpieczniejsza 
i bardziej przyjazna 
forma świętowania, 
wybrana z myślą 
o zwierzętach 
i wszystkich osobach, 
które źle znoszą 
głośne dźwięki

Na stronie internetowej le-
gionowskiego ratusza może-
my przeczytać: „Chcemy, by 
wspólne powitanie Nowego 
Roku było radosne i komfor-
towe dla każdego. Dlatego za-
chęcamy, aby w okresie świą-
teczno-noworocznym ogra-
niczyć użycie fajerwerków 
– a najlepiej całkowicie z nich 
zrezygnować. Huk petard 
potrafi być trudny dla wielu 

zwierząt, osób starszych, cho-
rych, dzieci w spektrum au-
tyzmu czy osób po trudnych 
doświadczeniach”.

Z tego powodu miasto 
nie wyda w tym roku żad-
nych zezwoleń na sprzedaż 

fajerwerków na terenie Legio-
nowa. O zachowanie spójnych 
zasad poproszono również 
KZB, które zarządza miej-
skim targowiskiem.

Władze miasta wierzą, że 
możemy świętować głośniej... 

kolorami i dobrym nastrojem, 
a nie hałasem. - „Pokażmy 
wspólnie, że Legionowo po-
trafi witać Nowy Rok odpo-
wiedzialnie i z troską o siebie 
nawzajem” - czytamy na stro-
nie ratusza.                        red

LEGIONOWO. Sylwester w Parku Zdrowia

LEGIONOWO. Ewakuacja szkoły

Bomba na terenie 
szkoły nr 8 na Piaskach
11 grudnia 2025 r. podczas prac budowlanych 
prowadzonych przy Szkole Podstawowej nr 8 
w Legionowie odkryto niewybuch. Zdarzenie 
spowodowało natychmiastową ewakuację  
osób przebywających na terenie placówki  
oraz uruchomienie procedur bezpieczeństwa

Jak poinformowała dyrekcja szkoły, do znaleziska doszło 
w trakcie robót związanych z budową żłobka na terenie SP 
nr 8. Robotnicy natra�li na niewybuch, o czym niezwłocz-
nie powiadomiono odpowiednie służby. Teren został za-
bezpieczony, a wszyscy obecni – uczniowie, pracownicy 
szkoły oraz osoby korzystające z basenu – bezpiecznie 
opuścili obiekt.

Szkoła Podstawowa nr 8 w Legionowie przekazała w ko-
munikacie: „Podczas prac przy budowie żłobka na terenie 
naszej szkoły robotnicy natknęli się na niewybuch. Służby 
zostały natychmiast powiadomione, teren zabezpieczony, 
a wszystkie osoby – uczniowie, pracownicy i korzystający 
z basenu – bezpiecznie opuszają teren. Jutro saperzy zajmą 
się usunięciem niewybuchu. Do czasu zakończenia działań 
szkoła i basen pozostaną zamknięte”.

W związku z sytuacją Urząd Miasta Legionowo oraz dy-
rekcja placówki zaapelowali do rodziców i opiekunów, aby 
w piątek 12 grudnia 2025 r. nie przyprowadzali dzieci na za-
jęcia. Podkreślano, że decyzja ta podyktowana jest wyłącz-
nie względami bezpieczeństwa.

Jeszcze tego samego dnia, 11 grudnia 2025 r., Policja po-
informowała, że niewybuch został bezpiecznie wywieziony 
przez saperów. O dalszych decyzjach dotyczących funkcjo-
nowania szkoły dyrekcja miała informować na bieżąco po 
zakończeniu działań służb.                                                        red

Zakończono budowę Zielo-
nego Parkingu w Porcie Pila-
wa w Nieporęcie. Inwestycja 
jest na etapie odbioru koń-
cowego i wkrótce zostanie 

udostępniona użytkowni-
kom. Parking o powierzch-
ni 3,8 tys. m² ma częściowe 
zadaszenie z panelami foto-
woltaicznymi (145 kW) oraz 

magazyn energii (51 kW). 
Obiekt wyposażono m.in. 
w automatyczny szlaban, 
system parkingowy i punkt 
ładowania aut elektrycznych. 

Koszt inwestycji wyniósł ok. 
3,6 mln zł, z czego 2 mln zł 
pochodziło z dofinansowania 
z Polskiego Ładu.

Paulina Nowicka

NIEPORĘT. Inwestycja za ponad 3,5 mln zł

Budowa Zielonego Parkingu w Porcie Pilawa zakończona
Parking przy Kompleksie Rekreacyjno-Wypoczynkowym Nieporęt-Pilawa przy al. Wojska Polskiego 
został gruntownie zmodernizowany. Powstał tam Zielony Parking z częściowym zadaszeniem, panelami 
fotowoltaicznymi, nową nawierzchnią, oświetleniem, systemem parkingowym i magazynem energii.  
Trwają odbiory końcowe, a obiekt wkrótce ma zostać udostępniony mieszkańcom i turystom

W sylwestra, zamiast 
PETaRD - LaSERY
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W sali widowiskowej 
ratusza, 9 grudnia br., 
odbyło się 5. otwarte 
spotkanie prezydenta 
Kiełbasińskiego 
z mieszkańcami

Realizując swoje wyborcze 
obietnice, prezydenta Miasta 
Legionowo, Bogdan Kiełba-
siński, regularnie spotyka się 
z mieszkańcami. Otwarte spo-
tkania, podczas których każ-
dy może zadać pytanie oraz 
uzyskać szybką odpowiedź od 
samego prezydenta odbywają 
się raz na kwartał. Obecne, 
grudniowe spotkanie było już 
5. z kolei. Dopisała frekwen-
cja, ponieważ na sali obecnych 
było ok. 100 osób.

Przedstawiciele mieszkań-
ców Bukowca B poruszyli 
sprawę budowy szeregowców 
w ich dzielnicy oraz proble-
mów jakie generuje takie 
budownictwo dla sąsiadów. 
Prezydent zaproponował zor-
ganizowanie w tej sprawie 
osobnego spotkania w terenie.

Mieszkanka ul. Herberta 
zwróciła uwagę na trudności 
z włączaniem się pojazdów do 
ruchu na zatłoczonej ul. Su-
walnej, złą organizację ruchu, 
brak bezpiecznych przejść dla 
pieszych oraz ograniczeń pręd-
kości. Mówiła również o braku 
nocnego autobusu na Osiedle 
Młodych i generalnie słabego 
skomunikowania tej części Le-
gionowa z centrum miasta oraz 
ze stacjami kolejowymi.

Grupa mieszkańców doma-
gał się od prezydenta zapew-
nień, że wyrazi on zgodę na 
włączenie szkoły salezjańskiej 
do systemu szkół publicznych. 
Otrzymali oni zapewnienie, 
że gdy tylko szkoła spełni 
wszystkie wymagania formal-
ne i uzyska zgodę kuratorium, 
to prezydent pochyli się nad 
sprawą. 

W odpowiedzi na pytanie 
jednej z mieszkanek rejonu 
ul. Kozietulskiego, prezydent 
zapewnił, że celem władz 
miasta jest „pożegnanie” 
nieutwardzonych, dróg grun-
towych w mieście, do końca 
obecnej kadencji samorzą-
du. W tym kierunku pracuje 
również powołany specjalnie 
w tej sprawie zespół.Kolejny 
mieszkaniec poruszył sprawę 
inwestycji teleinformatycz-
nych oraz dostępu miesz-
kańców do tych sieci. Wspo-
minano także o problemie 
braku miejsc do parkowania 
w Legionowie oraz braku 
schronów dla mieszkańców 
na wypadek wojny. 

Mieszkanki osiedla Ko-
złówka poinformowały 
o trwającym od 2 lat, w jed-
nym z budynków, problemie 
z niedziałającym ogrzewa-
niem. Przedstawiciele władz 
obiecali wyjaśnić tę sprawę 
z władzami spółki KZB, która 
zarządza tymi budynkami. 

Poruszono również sprawę 
oferty miasta dla przedsię-
biorców i możliwych form 
wsparcia,

red.

LEGIONOWO. Problemy mieszkańców
na sygnaLE

JABŁONNA. Na ul. Partyzantów 
w Chotomowie zderzył się �at i toyota 
W środę, 10 grudnia, około godz. 8.00 na ul. 
Partyzantów w Chotomowie doszło do zderzenia 
2 samochodów, �ata i toyoty. Nikt nie wymagał 
hospitalizacji

Służby poinformowały, że sprawcą kolizji był 19-letni kie-
rowca �ata. Mężczyzna nie dostosował prędkości do panu-
jących warunków drogowych i nie zachował odpowiedniej 
odległości od jadącego przed nim pojazdu. W wyniku tego 
manewru �at najechał na tył toyoty, którą prowadził 42-letni 
mężczyzna. Żadna z osób podróżujących w obu pojazdach 
nie odniosła obrażeń i nie wymagała pomocy medycznej. 
Obaj kierowcy byli trzeźwi. Sprawca zdarzenia, czyli kierow-
ca �ata, został ukarany mandatem za niezachowanie nale-
żytej ostrożności na drodze. 

LEGIONOWO. Volkswagen uderzył 
w ogrodzenie posesji przy ul. Kościuszki 
W sobotę, 13 grudnia, około godz. 1.00  
na ul. Kościuszki w Legionowie kobieta kierująca 
samochodem osobowym marki volkswagen 
zjechała z drogi i uderzyła w betonowe ogrodzenie 
posesji. Z auta wypadł silnik i skrzynia biegów

Służby poinformowały, że przy ul. Kościuszki na wysoko-
ści numeru 164 w pobliżu granicy z Chotomowem kobieta, 
która kierowała samochodem osobowym volkswagen fox 
zjechała z jezdni i uderzyła w betonowe ogrodzenie pose-
sji. Pojazdem podróżowały dwie kobiety, które były przy-
tomne i opuściły uszkodzony pojazd o własnych siłach. Siła 
uderzenia była na tyle duża, że z samochodu wypadł silnik 
i skrzynia biegów. 

NIEPORĘT. Zderzenie ciężarówki  
i 3 osobówek na DW 632
W poniedziałek, 15 grudnia 2025 r., ok. godz. 13 
w Stanisławie Pierwszym, na drodze wojewódzkiej 
632, doszło do zderzenia ciężarówki  
i 3 samochodów osobowych. Jedna osoba została 
przetransportowana do szpitala

W zdarzeniu, które miało miejsce na wysokości Ogrodów 
Działkowych Uroczysko II, brały udział: samochód ciężaro-
wy, ciągnik siodłowy marki Renault z naczepą oraz 3 samo-
chody osobowe, BMW, Toyota i Skoda. Ze wstępnych ustaleń 
policji wynika, że sprawcą wypadku był 52-letni kierowca 
BMW, który podczas manewru wyprzedzania uderzył w sa-
mochód ciężarowy Renault. Dwa inne samochody osobowe 
zostały uszkodzone odłamkami zderzających się pojazdów. 
Wszyscy kierowcy byli trzeźwi. Najbardziej ucierpiał kierow-
ca BMW, który po przebadaniu przez ratowników medycz-
nych został przetransportowany do szpitala.

WIELISZEW. Pożar warsztatu  
przy Grzybowej
W poniedziałek, 15 grudnia 2025 r., ok. godz. 18, 
w Łajskach przy ul. Grzybowej doszło do pożaru 
warsztatu samochodowego. Budynek spłonął. 
Jedna osoba została przewieziona do szpitala

Po przybyciu służb okazało się, że pożar jest na tyle rozwi-
nięty, że niewiele udało się już uratować. Właściciele warsz-
tatu samochodowego, stracili cały dorobek swojego życia. 
Pożar strawił budynek garażowy z jego wyposażeniem oraz 
znajdujące się w warsztacie pojazdy klientów. Obrażeń do-
znał 44-letni mężczyzna, który z powodu poparzeń został 
przetransportowany na obserwację do szpitala. Na portalu 
Pomagam.pl ruszyła zbiórka pieniędzy dla poszkodowa-
nych.                                                                      Paulina Nowicka

Miejski Ośrodek Kultury w Legionowie zaprasza w grudniu na dwa duże wydarzenia.  
21 grudnia w ratuszu odbędzie się Wigilia Miejska, a 31 grudnia w Parku Zdrowia – 
Sylwester Miejski. Oba wydarzenia zapowiadają się z licznymi atrakcjami i dużą frekwencją

LEGIONOWO. Koniec roku pełen atrakcji

jakie atrakcje zaplanowano na Wigilię Miejską 
i Sylwester w Parku Zdrowia?

Drodzy Mieszkańcy,
Z okazji nadchodzących Świąt Bożego 
Narodzenia życzymy Państwu spokoju, 

radości i serdecznej życzliwości. Niech ten 
wyjątkowy czas przyniesie chwilę 

wytchnienia, bliskość z najbliższymi 
i refleksję nad tym, co naprawdę istotne.

W Nowym Roku 2026 życzymy 
pomyślności, satysfakcji z podejmowanych 

działań oraz wielu dobrych decyzji 
i inspiracji. Niech każdy dzień obfituje 

w zdrowie, harmonię i piękne momenty, 
które będą źródłem siły i nadziei.

21 grudnia w Urzędzie Mia-
sta Legionowo odbędzie się 
tradycyjna Wigilia Miejska. 
W programie przewidziano wy-
stępy artystyczne i wigilijny po-
częstunek. Wydarzenie jest bez-
płatne i rozpocznie się o godz. 
15.00 przy ul. Piłsudskiego 41. 

Godz. 15.00 - dzielenie się 
opłatkiem 

- Legionowski Chór Mam 
Około godz. 15.30 - kon-

cert świąteczny w sali 
widowiskowej 

- Studio Tańca i Piosenki 
Szachraj 

- Pracownia Śpiewu Estra-
dowego Angel`s Voice 

- Chór Progresja i zespół 
Cegla Band 

- Legionowski Chór 
Kameralny 

- Legionowska Armia 
Kolędników 

Po koncercie nastąpi wigi-
lijny poczęstunek. 

31 grudnia w Parku Zdro-
wia w Legionowie odbędzie 
się sylwestrowa zabawa, któ-
ra rozpocznie się o godz. 20. 
Oprawę muzyczną zapewni DJ 
Magister, a o północy przewi-
dziano pokaz laserowy i sym-
boliczne wzniesienie lampki 
szampana. Wstęp jest wolny.

Paulina Nowicka

kolejne spotkanie prezydenta 
z MIESZkAŃCAMI

eprasa.pl 2bccf0dd0a
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LEGIONOWO.  
Złamał sądowy zakaz 
prowadzenia pojazdów

Sądowy zakaz prowadzenia pojazdów to 
jedna z surowszych kar orzekanych przez 
sądy w sprawach związanych z naruszenie 
przepisów ruchu drogowego. Jest to środek 
zapobiegawczy mający na celu ochronę spo-
łeczeństwa przed osobami, które stwarza-
ją zagrożenie bezpieczeństwa na drodze. 
W piątek kolejna osoba nie zastosowała się 
do wyroku sądu. 48-letni mieszkaniec po-
wiatu legionowskiego wsiadł za kierownicę 
renaulta pomimo sądowego zakazu kiero-
wania pojazdami mechanicznymi.

W piątek na ulicy Kwiatowej Legionowie 
policjanci Wydziału Ruchu Drogowego za-
trzymali do kontroli drogowej kierującego 
renaultem. Po dokonaniu sprawdzenia w po-
licyjnych systemach okazało się, że 48-latek 
kierując samochodem, złamał zakaz prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych, który został 
wydany przez sąd. Policjanci uniemożliwili 
mężczyźnie kontynuację jazdy i sporządzili 
dokumentację do sądu.

PUŁTUSK. Skuszony 
„tanim złotem” stracił 
66 tys. zł

Do Komendy Powiatowej Policji w Pułtu-
sku zgłosił się 40-letni mieszkaniec powia-
tu, który padł ofiarą oszustwa przy zaku-
pie rzekomych sztabek złota. Mężczyzna, 
zwiedziony atrakcyjną ofertą znalezioną 
na portalu internetowym, stracił łącznie 
66 tysięcy złotych.

40-letni mieszkaniec powiatu pułtuskie-
go poinformował policjantów, że na jednym 
z portali internetowych nawiązał kontakt 
z nieznaną osobą, która oferowała do sprze-
daży sztabki złota wraz z pełną dokumentacją 
potwierdzającą ich rzekomą autentyczność. 
Oferta wydawała się wiarygodna, dlatego 

mężczyzna zdecydował się na zakup dwóch 
sztabek po 13 500 zł każda.

Po kilku dniach do jego domu przyjechał 
kurier, który przekazał przesyłkę z zaku-
pionymi sztabkami. Sprzedający ponownie 
skontaktował się z kupującym, proponując 
mu kolejne egzemplarze. 40-latek ponownie 
zdecydował się na transakcję, tym razem 
na cztery sztabki. Gdy jedna z nich budziła 
wątpliwości, mężczyzna ostatecznie odebrał 
trzy.

Po kilku dniach żona zgłaszającego udała 
się do Warszawy, aby sprawdzić autentycz-
ność zakupionych sztabek. Wtedy wyszło 
na jaw, że wszystkie zakupione przedmioty 
są podróbkami. W sumie rodzina straciła 66 
tysięcy złotych. Policja apeluje o ostrożność 
przy zakupie metali szlachetnych oraz innych 
produktów inwestycyjnych w internecie. 
Warto korzystać wyłącznie ze sprawdzonych, 
certyfikowanych podmiotów oraz każdorazo-
wo weryfikować autentyczność nabywanych 
przedmiotów przed dokonaniem pełnej trans-
akcji. Jeśli padliśmy ofiarą oszustwa, należy 
jak najszybciej skontaktować się z najbliższą 
jednostką Policji.

CZOSNÓW.  
Na podwójnym gazie 
i poszukiwany

Policjanci z Komisariatu w Czosnowie 
zatrzymali w piątek mieszkańca gminy 
Leoncin. 61-latek był poszukiwany za prze-
stępstwo kierowania pojazdem mechanicz-
nym w stanie nietrzeźwości oraz pomimo 
cofnięcia uprawnień do kierowania. Męż-
czyzna jeszcze tego samego dnia trafił do 
jednostki penitencjarnej.

12 grudnia 2025 r. funkcjonariusze z czo-
snowskiego komisariatu udali się na teren 
gminy Leoncin. Tam ustalili, gdzie przebywa 
poszukiwany 61-latek. Na podstawie posiada-
nych informacji, policjanci namierzyli i za-
trzymali mężczyznę w jednej z firm miesz-
czących się w Czosnowie.

Mężczyzna był poszukiwany nakazem 

doprowadzenia, wydanym przez Sąd Rejono-
wy w Nowym Dworze Mazowieckim, celem 
odbycia kary 10 miesięcy bezwzględnego 
pozbawienia wolności, za przestępstwo kie-
rowania pojazdem mechanicznym, znajdując 
się w stanie nietrzeźwości oraz pomimo cof-
nięcia uprawnień do kierowania.

Poszukiwany mieszkaniec gminy Leoncin 
został przez policjantów zatrzymany i jeszcze 
tego samego dnia trafił do zakładu karnego, 
gdzie spędzi najbliższe miesiące.

PUŁTUSK.  
Podszyli się pod 
„koleżankę” i namówili 
ją na udział w loterii. 
Straciła 16 tys. zł

79-letnia mieszkanka powiatu pułtu-
skiego padła ofiarą sprytnego oszustwa 
internetowego. Przestępcy, podszywając 
się pod jej znajomą na komunikatorze, 
namówili ją do udziału w rzekomej akcji 
promocyjnej. Podstępem wyłudzili od niej 
dane z karty bankomatowej, a następnie 
wykorzystali je do szeregu płatności inter-
netowych. z konta seniorki zniknęło ponad 
16 tysięcy złotych.

W ostatnich dniach do Komendy Powiato-
wej Policji w Pułtusku zgłosiła się 79-letnia 
mieszkanka powiatu, która poinformowała 
funkcjonariuszy, że padła ofiarą internetowe-
go oszustwa. Sprawcy skontaktowali się z nią 
poprzez jeden z popularnych komunikatorów, 
podszywając się pod jej koleżankę. W roz-
mowie zachęcali kobietę do wzięcia udziału 
w promocji, która – jak twierdzili – miała 
polegać na zaproszeniu ośmiu innych osób 
i umożliwić zdobycie atrakcyjnej nagrody.

Aby „uczestnictwo” było możliwe, prze-
stępcy poprosili seniorkę o numer telefonu. 
Uzyskane informacje posłużyły im do dal-
szych manipulacji – w kolejnych wiadomo-
ściach zapewniali, że kobieta wygrywa pie-
niądze, a aby nagroda trafiła na jej konto, 
musi podać niezbędne dane. Kiedy seniorka 
przyznała, że nie pamięta swojego numeru 
konta bankowego, oszuści poprosili ją o dane 
z karty bankomatowej, zapewniając, że to je-
dynie „techniczna formalność”.

W rzeczywistości przestępcy wykorzystali 
dane karty do realizacji płatności interneto-
wych oraz generowania kodów służących 
do płatności. W wyniku ich działań z konta 
79-latki wyprowadzono ponad 16 tysięcy 
złotych.

CZOSNÓW. Pościg za 
poszukiwanym. Zakazy, 
narkotyki i 3 lata 
odsiadki

Policjanci nowodworskiego ruchu drogo-
wego, zatrzymali w środę 51-latka z War-
szawy, który po szaleńczej ucieczce autem 
został zatrzymany na terenie gminy Czo-
snów. Mężczyzna chciał za wszelką cenę 
uniknąć kontroli drogowej, ponieważ miał 
aż sześć aktywnych zakazów prowadzenia 
pojazdów, do odbycia karę 3 lat i 3 mie-
sięcy pozbawienia wolności, a przy sobie 
mefedron. Poszukiwany trafił do jednostki 
penitencjarnej.

Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
z Komendy Powiatowej Policji w Nowym 
Dworze Mazowieckim, w środę około godz. 
10:00 na DK 7 w Czosnowie, zauważyli ja-
dące od Warszawy, z dużą prędkością audi. 
Kierujący tym pojazdem mężczyzna, wy-
przedzał innych uczestników ruchu drogowe-
go na oznakowanym przejściu dla pieszych, 
a wynik pomiaru prędkości wskazał, że po-
ruszał się z prędkością 115km/h w miejscu, 
gdzie obowiązuje ograniczenie do 70 km/h.

Funkcjonariusze przy użyciu sygnałów 
świetlnych i dźwiękowych chcieli zatrzymać 
pojazd do kontroli drogowej, jednak kierow-
ca przejechał przez pas rozdzielający jezd-
nię i zaczął uciekać z powrotem w kierunku 
Warszawy.

Podczas ucieczki kierowca audi doprowa-
dził do kolizji z fiatem i volvo, a szaleńczy rajd 
zakończył dachując w przydrożnym rowie. Po 
wszystkim próbował jeszcze uciekać, jednak 
policjanci skutecznie mu to uniemożliwili.

Zatrzymanym okazał się 51-letni mieszka-
niec Warszawy. Mężczyzna uciekał, ponieważ 

miał aż sześć sądowych zakazów prowadze-
nia pojazdów mechanicznych, w tym jeden 
dożywotni, a w trakcie przeszukania funkcjo-
nariusze znaleźli przy nim narkotyki, w po-
staci mefedronu.

Na tym jednak nie koniec. Zatrzymany był 
poszukiwany w celu ustalenia aktualnego 
miejsca pobytu, a ponadto do odbycia kary 
bezwzględnego pozbawienia wolności w wy-
miarze 3 lat i 3 miesięcy.

Mężczyzna trafił do pomieszczenia dla 
osób zatrzymanych, a następnie do zakładu 
karnego, gdzie spędzi najbliższe lata.

Nie uniknie również odpowiedzialności 
karnej za przestępstwa kierowania pojazdem 
mechanicznym pomimo sądowych zakazów,  
niezatrzymania się do kontroli drogowej oraz 
posiadania narkotyków. Zostały również na 
niego nałożone mandaty karne za popełnione 
wykroczenia drogowe, w kwocie 4.000 zł.

ZAKROCZYM. Pijany 
kierowca na zakazach

Policjanci z Posterunku w zakroczymiu 
w poniedziałek wieczorem zatrzymali kie-
rowcę, który nie dość, że nie zastosował 
się do sądowych zakazów prowadzenia 
pojazdów, to na dodatek był pijany! zde-
cydowane działania organów ścigania do-
prowadziły do wdrożenia trybu przyspie-
szonego i w ten sposób mężczyzna usłyszał 
wyrok, który zapadł w ciągu 48 godzin od 
zatrzymania.

Dbając o bezpieczeństwo wszystkich 
uczestników ruchu drogowego, policjanci 
podczas codziennej służby cyklicznie prowa-
dzą kontrole drogowe, mające na celu elimino-
wanie z ruchu tych, którzy po alkoholu bądź 
też pomimo orzeczonych przez sąd zakazów 
decydują się na prowadzenie pojazdów.

Tak było w przypadku 36-latka kierującego 
matizem. Mężczyzna 8 grudnia br. po godz. 
19:00, w Jaworowie Trębkach Starych został 
zatrzymany do kontroli drogowej przez patrol 
z Posterunku Policji w Zakroczymiu. Prze-
prowadzone przez funkcjonariuszy badanie 
stanu trzeźwości wykazało u siedzącego za 
kierownicą daewoo 36-latka  blisko 1 promil 
alkoholu.

Ponadto sprawdzenie w policyjnych sys-
temach wykazało, że mieszkaniec gminy 
Czerwińsk nad Wisłą posiada dwa aktywne 
sądowe zakazy kierowania wszystkimi po-
jazdami mechanicznymi. Zakazy wydane 
zostały przez Sąd Rejonowy w Płońsku oraz 
Sąd Rejonowy w Płocku – który w czerwcu 
2019 roku wydał dożywotni zakaz kierowa-
nia wszelkimi pojazdami mechanicznymi.

Za popełnione przestępstwa 36-latek został 
zatrzymany w policyjnym areszcie, skąd tra-
fił wprost na rozprawę sądową. Sprawa odby-
ła się w tzw. trybie przyspieszonym, a wyrok 
zapadł w ciągu 48 godzin od zatrzymania.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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31 października do Urzędu 
Gminy Jabłonna trafiła petycja 
mieszkańca Chotomowa, pod-
pisana przez blisko 40 osób, 
w sprawie utworzenia nowego 
przystanku kolejowego mię-
dzy Janówkiem a Chotomo-
wem. To samo pismo skiero-
wano także do wójta Gminy 
Wieliszew, ponieważ inicjaty-
wa dotyczy obu samorządów. 

Gdzie ma powstać nowy 
przystanek? 

W petycji zaproponowano, 
aby po stronie gminy Jabłon-
na nowy przystanek powstał 
w Trzcianach, w rejonie ulic 
Bursztynowej i Paproci, gdzie 

planowana jest intensywna 
zabudowa – nawet do 300 
domów. Po stronie gminy 
Wieliszew wskazano okolice 
ulic Mroza i Kałęckiego, rów-
nież z potencjałem na ponad 
300 domów. Zdaniem autora, 
obszary te mają większy po-
tencjał rozwoju niż okolice 
istniejących stacji w Modlinie 
i Choszczówce. 

W dokumencie wskazano 
również, że na powyższej tra-
sie kolejowej większość stacji 
jest od siebie oddalona w gra-
nicach od 2,5 do 4 km. Nato-
miast odcinek między Janów-
kiem a Chotomowem dzieli aż 
8 km. Odległość nowej stacji 

od tej istniejącej w Janówku 
miałaby wynosić ok. 2,5 km, 
natomiast do Chotomowa by-
łaby to odległość ok. 5,5 km. 

Odpowiedź wójta 
Na petycję odpowiedział 

wójt Gminy Jabłonna Jaro-
sław Chodorski 10 grudnia 
br. Wójt poinformował, że 
podjęcie działań na rzecz 
uruchomienia nowego przy-
stanku kolejowego jest jak 
najbardziej zasadne i w pełni 
je popiera. Podkreślił także, 
że swoje poparcie dla inicja-
tywy wyraził już na posie-
dzeniu Komisji Skarg, Wnio-
sków i Petycji Rady Gminy 
Jabłonna informując zarazem 
o przygotowaniu stanowiska 
w tej sprawie. Włodarz gminy 
podsumował, że ma nadzieję, 
iż przyczyni się do podjęcia 
współpracy na rzecz realiza-
cji tego przedsięwzięcia z sa-
morządem Gminy Wieliszew. 
Wójt podsumował, że przysta-
nek kolejowy umiejscowiony 

pomiędzy Janówkiem a Cho-
tomowem jest potrzebny za-
równo dla mieszkańców Ja-
błonny i Wieliszewa, którzy 
już dzisiaj oczekują takiego 

ułatwienia, jak i dla naszych 
nowych mieszkańców. Po-
informował też, że petycję 
prześle wraz z swoim stano-
wiskiem do PKP PLK. 

To właśnie od spółki zależy, 
czy rozpoczną się prace nad 
budową nowej stacji kolejowej. 
Do sprawy będziemy wracać.

Paulina Nowicka

JABŁONNA/WIELSIZEW. Apel mieszkańców

Czy będzie nowy przystanek kolejowy między janówkiem a Chotomowem?

Budowa nowej szkoły 
podstawowej przy ul. Aka-
demijnej na os. Przylesie ma 
ruszyć w pierwszej połowie 
przyszłego roku, tak zakłada 
Urząd Gminy Jabłonna, któ-
ry właśnie szuka wykonawcy 
inwestycji wartej ponad 72 
mln zł. 

Placówka powstanie przy ul. 
Akademijnej 14 i będzie skła-
dać się z trzech połączonych 

budynków: dwóch skrzydeł 
dydaktycznych oraz hali spor-
towej. Zaplanowano ok. 30 sal 
lekcyjnych, stołówkę dla 300 
dzieci, halę, boisko i dwa pla-
ce zabaw. Szkoła pomieści do 
600 uczniów. Oferty można 
składać do 12 stycznia, umo-
wę zaplanowano do połowy 
kwietnia, a zakończenie prac, 
czyli do końca 2027 roku.

Paulina Nowicka

JABŁONNA. Start inwestycji w pierwszej połowie roku

Gmina szuka wykonawcy 
podstawówki na Przylesiu

Mieszkańcy zwrócili się do władz gmin Jabłonna 
i Wieliszew w sprawie budowy nowego przystanku 
kolejowego między Janówkiem a Chotomowem. 
Pod dokumentem podpisało się blisko 40 osób, 
które wskazują na potrzebę poprawy komunikacji 
w obu gminach oraz zmniejszenia natężenia ruchu 
samochodowego. Wójt Gminy Jabłonna wyraził 
poparcie dla pomysłu i zapowiedział podjęcie działań 
we współpracy z gminą Wieliszew oraz PKP PLK

WODOCIĄGI I KANALIZACJA

PWK Legionowo stawia na e-faktury. 
„To wygoda dla klientów i krok  
w stronę nowoczesności”
PWK Legionowo konsekwentnie realizuje strategię cyfryzacji obsługi 
klientów. Jednym z jej kluczowych elementów jest upowszechnienie 
elektronicznych faktur. Spółka zachęca mieszkańców, którzy nadal 
korzystają z tradycyjnej, papierowej formy rozliczeń, do przejścia 
na e-fakturę. Celem jest, aby do końca 2026 roku wszyscy klienci 
otrzymywali faktury w formie elektronicznej

Jak podkreśla Prezes Zarządu 
PWK Legionowo, Grzegorz Gruczek, 
e-faktura to rozwiązanie korzystne 
zarówno dla odbiorców usług, jak 
i dla samej spółki.

– E-faktura to przede wszyst-
kim wygoda i oszczędność czasu 
dla klientów. Dokument tra�a na 
adres e-mail niemal natychmiast 
po wystawieniu, bez ryzyka opóź-
nień czy zagubienia przesyłki. Do-
datkowo jest to rozwiązanie bez-
pieczne i przyjazne środowisku – 
mówi Prezes Grzegorz Gruczek.

Elektroniczna forma faktury 
umożliwia klientom łatwy dostęp 
do dokumentów w dowolnym mo-
mencie. E-faktury można wygodnie 
archiwizować w wersji cyfrowej, 
co ułatwia kontrolę płatności oraz 
szybkie odnalezienie potrzebnych 
informacji. To szczególnie istot-
ne w dobie rosnącej cyfryzacji co-
dziennych spraw urzędowych i �-
nansowych.

Zdaniem Prezesa Zarządu, wdra-
żanie e-faktury wpisuje się w szer-
szą strategię rozwoju spółki.

– Chcemy, aby PWK Legionowo 
było postrzegane jako nowocze-
sna i odpowiedzialna spółka ko-
munalna. Ograniczenie papie-
rowej dokumentacji to realne 
działanie na rzecz ochrony śro-
dowiska, ale również usprawnie-
nie naszych procesów wewnętrz-
nych. Dzięki temu możemy 
działać sprawniej i efektywniej 
– podkreśla Grzegorz Gruczek.

Korzyści z upowszechnienia e-
faktur odczuwa również sama spół-
ka. Automatyzacja procesu fakturo-
wania pozwala ograniczyć koszty 
związane z drukiem i wysyłką doku-
mentów, a także skraca czas obsłu-
gi klientów. Zaoszczędzone środki 
mogą być przeznaczane na dalszy 
rozwój infrastruktury i poprawę ja-
kości świadczonych usług.

PWK Legionowo zapewnia, że 
proces przejścia na e-fakturę jest 
prosty i intuicyjny. Klienci mogą 

aktywować usługę poprzez wy-
pełnienie odpowiedniego wniosku 
lub logując się do Elektronicznego 
Biura Obsługi Klienta (EBOK). Po 
aktywacji wszystkie kolejne faktu-
ry są przesyłane w formie elektro-
nicznej.

– Zachęcam wszystkich klien-
tów, którzy jeszcze nie korzysta-
ją z e-faktury, do rozważenia tej 
formy rozliczeń. To rozwiązanie 
nowoczesne, bezpieczne i wy-

godne. Wierzę, że wspólnie uda 
nam się do 2026 roku uczynić 
e-fakturę standardem w naszej 
spółce – dodaje Prezes Zarządu 
PWK Legionowo.

Spółka zapowiada dalsze działa-
nia informacyjne i edukacyjne, ma-
jące na celu przybliżenie klientom 
zasad korzystania z e-faktur oraz 
korzyści płynących z tego rozwią-
zania.

PWK Legionowo

MATERIAŁ PROMOCYJNY

SEROCK. Postępowanie rozstrzygnięte

Nowy operator odbioru 
odpadów na 2026 i 2027 rok
Władze Miasta i Gminy Serock rozstrzygnęli 
postepowanie przetargowe dotyczące odbioru 
odpadów odpadów od mieszkańców i z PSZOK 
w 2026 oraz 2027 roku. Będzie drożej w przypadku 
odpadów od mieszkańców jak i PSZOK w porównaniu 
z obecnie jeszcze obowiązującą umową

Od 1 lutego 2024 r. odbiorem odpadów w gminie Serock 
zajmuje się konsorcjum �rm MS-EKO i EKO-MAX Recykling 
z Warszawy, związane umową z gminą do 31 stycznia 2026 
r. Wartość kontraktu na odbiór odpadów od mieszkańców 
wynosi blisko 12,5 mln zł, a na prowadzenie PSZOK przy ul. 
Nasielskiej – ponad 870 tys. Zł. 

Przetarg na odbiór odpadów w gminie Serock w latach 
2026–2027 ogłoszono pod koniec września. Gmina zakłada-
ła koszt do 14 mln zł brutto. 9 grudnia poinformowano, że 
najtańszą ofertę na odbiór odpadów od mieszkańców zło-
żyła �rma MS-EKO z Warszawy (14,84 mln zł), a na obsługę 
PSZOK wybrano �rmę PARTNER Dariusz Apelski Sp. z o.o.  
z ofertą 1,38 mln zł brutto. 

Mieszkańcy domów jednorodzinnych płacą obecnie 37,50 
zł miesięcznie od osoby przy segregacji lub 75 zł bez segre-
gacji. W zabudowie wielolokalowej opłata wynosi 12,50 zł za  
1 m3 zużytej wody, a przy braku segregacji – 25 zł za 1 m3. 

Paulina Nowicka

Urząd Gminy Jabłonna planuje rozpocząć 
budowę nowej szkoły podstawowej przy ul. 
Akademijnej na osiedlu Przylesie w Jabłonnie 
w pierwszej połowie przyszłego roku. Obecnie 
poszukiwani są wykonawcy inwestycji
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ZDROWIE I URODA. Choroba, która długo pozostaje w cieniu

PARADONTOZA – ODkRYj NATURALNą 
OPIEkę DLA ZDROWEgO UśMIEChU

Statystyki są nieubłagane – u osób w wieku 35–40 lat zęby są 
usuwane z powodu chorób przyzębia nawet 2–3 razy częściej niż 
z powodu próchnicy. To wyraźny sygnał, że zdrowie dziąseł jest 
równie ważne jak kondycja samych zębów.

Przyzębie – fundament stabilnego uśmiechu
Przyzębie (gr. para – „obok”, odous – „ząb”) to zespół tkanek ota-

czających i utrzymujących ząb w zębodole. W jego skład wchodzą 
dziąsła, więzadła ozębnej, cement korzeniowy oraz kość wyrostka 
zębodołowego. Gdy dochodzi do przewlekłego stanu zapalnego, 
struktury te stopniowo ulegają uszkodzeniu, a bakterie penetrują 
coraz głębiej, tworząc kieszonki dziąsłowe – miejsca trudnodo-
stępne dla szczoteczki, a idealne dla rozwoju drobnoustrojów.

Od zapalenia dziąseł do zapalenia przyzębia
Pierwszym etapem chorób przyzębia jest zapalenie dziąseł, 

często nazywane „chorobą brudnych zębów”. Objawia się obrzę-
kiem, zaczerwienieniem i krwawieniem podczas szczotkowania. 
Jeśli na tym etapie nie zostanie wdrożona odpowiednia higiena 
i profilaktyka, proces zapalny może się pogłębiać i przejść w za-
palenie tkanek przyzębia.

Warto przy tym odróżnić zapalenie przyzębia od parodontozy 
sensu stricto – tej drugiej doświadcza nie więcej niż 10% pacjen-
tów, a jej przyczyną są głównie procesy atroficzne i czynniki 
genetyczne, a nie bakterie. Paradontoza często przebiega bez 
bólu, ale z charakterystycznym świądem dziąseł i stopniowym 
zanikiem kości.

Równowaga kwasowo-zasadowa – niewidzialny 
strażnik zdrowia

Zdrowa jama ustna to środowisko o pH zbliżonym do neu-
tralnego (7–7,5). Spożywanie posiłków, zwłaszcza bogatych 
w węglowodany, prowadzi do fermentacji cukrów przez bakterie 
i produkcji kwasu mlekowego. Już 10 g cukru może zwiększyć 
jego ilość w ślinie nawet kilkunastokrotnie, co sprzyja rozwojo-
wi próchnicy i chorób przyzębia.

Dlatego tak istotna jest codzienna pielęgnacja, która nie tylko 
oczyszcza zęby, ale również pomaga neutralizować kwaśne śro-
dowisko i wspiera naturalne mechanizmy obronne jamy ustnej.

Naturalne wsparcie dla dziąseł
W profilaktyce chorób przyzębia coraz częściej doce-

nia się działanie składników pochodzenia naturalnego. Pa-
sta do zębów Prodental od TianDe została stworzona z myślą 
o kompleksowej pielęgnacji dziąseł i przyzębia. Jej formuła łą-
czy nowoczesne rozwiązania z fitoterapią i biotechnologią.

Zawarte w niej wyciągi z rumianku, lucerny i żeń-szenia po-
magają łagodzić stany zapalne, wspierają regenerację tkanek 
i normalizują mikroflorę bakteryjną. Olej z pestek winogron, 
bogaty w kwas linolowy, sprzyja odbudowie struktur tkanko-
wych, a olejek miętowy pobudza mikrokrążenie i daje uczucie 
świeżości. Uzupełnieniem składu jest ekstrakt miodu – natu-
ralny antyseptyk o działaniu inhibinowym – oraz peptyd sh-
Polypeptide-1, który wzmacnia ściany naczyń krwionośnych 
i poprawia odżywienie tkanek przyzębia.

Zdrowe dziąsła – zdrowy organizm
Jama ustna to początek układu pokarmowego i ważny ele-

ment ogólnego zdrowia. Dobrze utrzymane zęby umożliwia-
ją dokładne rozdrabnianie pokarmu, co usprawnia trawienie 
i przyswajanie składników odżywczych. Zdrowe dziąsła sta-
nowią barierę ochronną przed bakteriami, których obecność 
w krwiobiegu może wpływać na rozwój chorób sercowo-naczy-
niowych czy zaburzeń metabolicznych.

Małe nawyki, duże efekty
Regularne szczotkowanie zębów, nitkowanie przestrzeni mię-

dzyzębowych, kontrolne wizyty u stomatologa oraz świadomy 
wybór pasty do zębów to codzienne działania, które realnie 
zmniejszają ryzyko paradontozy. Delikatna, a jednocześnie 
skuteczna pielęgnacja – jak ta oferowana przez pastę Proden-
tal od TianDe – może stać się ważnym elementem profilaktyki 
i wsparciem dla zdrowego, pewnego uśmiechu.

Bo zdrowy uśmiech zaczyna się od dziąseł – a dbając o nie 
każdego dnia, dbamy o cały organizm.

Niebiańska Doskonałość

Paradontoza, fachowo określana jako zapalenie przyzębia, to jedna z najczęstszych, 
a jednocześnie najbardziej niedocenianych chorób jamy ustnej. Rozwija się powoli, często bez 
wyraźnego bólu, przez co bywa ignorowana aż do momentu, gdy pojawiają się rozchwianie zębów 
i ich utrata. Jest to choroba infekcyjna, wywoływana głównie przez bakterie gromadzące sięw płytce 
i kamieniu nazębnym, które zalegają na zębach w wyniku niewystarczającej higieny jamy ustnej.

materiał promoCyjny
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Z okazji Świąt Bożego Narodzenia składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia pokoju, radości i nadziei płynącej z narodzin
Chrystusa. Niech ten wyjątkowy czas umocni więzi rodzinne, przyniesie wytchnienie od codziennych trosk oraz napełni serca

życzliwością i wzajemnym zrozumieniem.

Życzymy również by Nowy Rok przyniósł zdrowie, pomyślność oraz spełnienie najskrytszych marzeń.

Wójt 
Gminy Jabłonna

Jarosław  Chodorski

Przewodniczący 
Rady Gminy Jabłonna

Wojciech  Nowosiński

GMINA

JABŁONNA
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NIERUCHOMOŚCI - ZABYTKI

góRA pełna skarbów! 

Nieustannie 
kibicujemy 
włodarzom Gminy 
Wieliszew, by 
plany przejęcia 
majątku w Górze 
od Krajowego 
Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa stały 
się faktem. Czy 
rozmowy w tej 
sprawie z Polską 
Akademią Nauk 
zakończą się 
sukcesem? Jedno 
jest pewne, 
nieruchomości 
w Górze to 
skarb, dosłownie 
i w przenośni, 
który wciąż jest 
niedoceniany.

W 2025 r. wielokrotnie pi-
saliśmy w „TiO” o dewastacji 
zabytkowych nieruchomości 
we wsi Góra  w gminie Wie-
liszew (kwiecień nr 15; maj 
nr 21; lipiec nr 27 i wrzesień 
nr 38), które są pozostałością 
po kompleksie pałacowym 
wybudowanym pod koniec 
XVIII w. dla Stanisława Po-
niatowskiego, bratanka pol-
skiego króla. Dzięki czytel-
nikom informowaliśmy też 
o celowym zburzeniu tutej-
szego dworku pod koniec XX 
w.! Wiele osób oburzonych 
jest tym stanem rzeczy.

Historyk dr hab. Marek 
Zieliński

Przykładem naukowców, 
który od kilkudziesięciu lat 
w różnych publikacjach pisze 
o Stanisławie Poniatowskim  
i jego majątku, jest urodzony 
w Górze Marek Zieliński. Ten 
historyk będący pracowni-
kiem  Uniwersytetu Kazimie-
rza Wielkiego w Bydgoszczy, 

nie zerwał kontaktów z tymi 
okolicami, ponieważ syste-
matycznie przyjeżdża do ro-
dzinnego domu.

– Kiedy książę wznosił pa-
łac nie wiedział, że za kilka 
dekad powstanie Twierdza 

w Modlinie i że pałac, mimo 
uroczego, nadnarwiańskie-
go  „angielskiego” położe-
nia, znajdzie się w najfa-
talniejszym z miejsc: linii 
ostrzału artylerii fortecz-
nej, ale też miejscu ataków 

przeciwników. Zatem pałac, 
tak w I jak i II wojnie świato-
wej był  skazany na zniszcze-
nie. Niestety dla pałacu woj-
na nie skończyła się w 1945 
r. Dlaczego pałac w Górze 
nie został odbudowany, tak 

jak stało się to z pałacem 
w Jabłonnie? Dlaczego po-
zwolono na dewastację ruin? 
Dlaczego po dzień dzisiejszy 
jesteśmy bezradni wobec ad-
ministracyjnej obojętności? 
– pyta historyk. 

Ponadto dr hab. Marek 
Zieliński jest zdania, że do-
póki sprawa nie zostanie 
uporządkowana należycie 
w sensie prawnym, ruiny 
pałacu będą nadal skazane 
na dalszą zagładę: III wojnę 
w czasach pokoju. Zwraca 
również uwagę na fakt, że  
we Włoszech księcia chwalą 
i upamiętniają, co ma zwią-
zek z tym, że po rozbiorach 
Polski sprzedał swój majątek 
i wyjechał do Włoch. Zmarł 
w 1833 r. i został pochowa-
ny w kościele Św. Marka we 
Florencji.

– My, w kraju który po-
niósł tak ogromne straty 
w obszarze kultury, nie je-
steśmy w stanie utrzymać 
w godnym stanie jedynego 
miejsca w Polsce tak bardzo 
związanego z osobą księcia 
Stanisława Poniatowskiego, 
„Nieznanego księcia”, jak pi-
sał o nim przepięknie Marian 
Brandys. I chyba rzeczywi-
ście nieznanego skoro nawet 
Szkoła Podstawowa, obecnie 
w Janówku, a niegdyś w Gó-
rze nosi imię Józefa Wybi-
ckiego, a nie księcia – dodaje 
historyk. 

Odpowiedź Gminy 
Wieliszew

Zbierając materiały do ko-
lejnych tekstów o dramatycz-
nej sytuacji zabytków w Gó-
rze, „TiO” uzyskało odpo-
wiedzi zarówno z Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 
(KOWR), jak i Polskiej Aka-
demii Nauk (PAN). Na ich 
podstawie wiemy, że oficyna 
jest własnością PAN, nato-
miast  w stosunku do działki 
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pod oficyną, PAN jest jej 
dzierżawcą wieczystym. Po-
zostałe tereny z kompleksu 
Góra - Pałac i Góra - Folwark 
(spichlerz, kuźnia) są w po-
siadaniu KOWR. W paź-
dzierniku 2025 r. otrzyma-
liśmy z kolei odpowiedzi 
od Moniki Myszkowskiej, 
rzecznika prasowego Urzę-
du Gminy Wieliszew. Oto 
fragmenty:

Gmina Wieliszew ma 
świadomość sytuacji zabyt-
ków w Górze i podejmuje 
kroki w tej sprawie, ale na-
leży wziąć pod uwagę fakt, że 
cały proces jest długotrwa-
ły -  spełnienie warunków 
nieodpłatnego przekazania 
w trybie art. 24 ust. 5 pkt. 1 
lic. C ustawy z dnia 19 paź-
dziernika 1991 roku o gospo-
darowaniu nieruchomościa-
mi rolnymi Skarbu Państwa, 
wymaga odpowiedniego 
przygotowania, czasu oraz 
środków budżetowych. 

Do 7 października  2025 
r. Gmina Wieliszew podjęła 
działania w celu sporządze-
nia koncepcji zagospodaro-
wania terenu dla określo-
nych działek. Po skompleto-
waniu dokumentów zostanie 
złożony do KOWR wniosek 
właściwy, w celu nieodpłat-
nego przejęcia działek.

Na pytania, kiedy planowa-
ne są prace nad stworzeniem 
tam kompleksu turystyczno-
sportowego (zgodnie z po-
wstałymi planami zagospo-
darowania przestrzennego)? 
Planowano długie trasy 
turystyczne, miejsca do re-
kreacyjnego sportu? Odpo-
wiadają, że: realnie jest to 
perspektywa 10 lat.

Czy Gmina Wieliszew 
prowadzi rozmowy z PAN 
w sprawie przejęcia oficyny? 
– W pierwszej kolejności 
prowadzone są rozmowy 
KOWR-em.

Czy jest jakaś szansa na 
ratowania spichlerza i kuźni 
- perełek architektonicznych 
w przestrzeni wieliszewskiej, 
która dawniej piękna otwartą 
przestrzenią i łąkami pełny-
mi ziół i dzikich zwierząt, 
obecnie jest lawinowo zabu-
dowywana pudełkowatymi 
osiedlami? – Tak, to także 
będzie przedmiotem roz-
mów z KOWR-em.

Doceńmy  
i utrwalmy na wieki

Obecnie wygląd  ruin 
pałacu, spichlerza i kuźni 
w Górze przedstawia się ża-
łośnie. Dodatkowo otoczenie 
pełne zrujnowanych budyn-
ków gospodarczych sprawia 
przygnębiające wrażenie. 
Koncepcje kolejnych włoda-
rzy Wieliszewa po powsta-
niu Powiatu Legionowskiego  
zmierzały do wykorzystania 
potencjału tkwiącego w tych 
zabytkach. To na przykład 
plany stworzenia izby pa-
mięci w zabytkowej oficy-
nie, zagospodarowania  ruin 
pałacu, a także kilkudzie-
sięciokilometrowych tras 
turystycznych w okolicach 
Jeziora Góra są bardzo war-
tościowe. Oprócz bezcennej 
historii i osób które obecne 
były w Górze, (m.in. Józef 
Wybicki, Ignacy Krasicki, 

prezydent Ignacy Mościcki 
wraz z małżonką), miesz-
kańcy znajdowali tu… stare 
monety. Przykładem ponad 
tysiącletnia moneta Kanuta 
Wielkiego. 

Jedna z mieszkanek Góry 
zdradziła nam też, że kiedy 
była dzieckiem (lata 70-te 
XX w.) wraz z rówieśnikami 
znalazła w okolicach pałacu 
garnek ze starymi dukatami. 

– To jednak nie było złoto. 
Były to cienkie pieniądze. Nie 
wiadomo jednak, jak to się 
wydało, bo w ciągu godziny 
przyjechało wojsko i milicja. 
Wszystko odebrali... 

Olga Gajda

W kolejnych numerach 
„TiO” będziemy kontynu-
ować temat ratowania zabyt-
ków w Górze.
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Dzień Patrona w ZSCkR w golądkowie 
– wspólne święto tradycji, edukacji i współpracy

 10 grudnia w Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Golądkowie odbyły się uroczyste obchody Dnia Patrona.  
To wyjątkowe wydarzenie było poświęcone Jadwidze Dziubińskiej – wybitnej pedagog, działaczce społecznej i jednej 

z pionierek nowoczesnego kształcenia rolniczego w Polsce, której ideały i dorobek od lat wyznaczają kierunek pracy szkoły.

Uroczystość stała się okazją do 
przypomnienia postaci patron-
ki oraz wartości, które reprezen-
towała: odpowiedzialności, pra-
cowitości, szacunku do pracy na 
roli i potrzeby ciągłego rozwoju.  
W wystąpieniach podkreślano, że 
myśl Jadwigi Dziubińskiej pozosta-
je aktualna także dziś – w czasach 
dynamicznych zmian w rolnictwie 
i edukacji zawodowej.

Jednocześnie Dzień Patrona w Go-
lądkowie miał wymiar współczesny. 
Szkoła zwróciła szczególną uwagę 
na znaczenie dzisiejszych „patro-
nów” – firm i instytucji, które na co 
dzień wspierają proces edukacyjny. 

W uroczystości uczestniczyli praco-
dawcy współpracujący ze szkołą, co 
podkreśliło silne powiązanie kształ-
cenia z potrzebami lokalnej i regio-
nalnej gospodarki.

Ważnym elementem wydarzenia 
była także obecność przedstawicie-
li uczelni wyższych: Uniwersytetu 
Warmińsko-Mazurskiego w Olsz-
tynie oraz Państwowej Akademii 
Nauk Stosowanych w Ciechanowie. 
Ich udział potwierdził, że ZSCKR 
w Golądkowie skutecznie buduje 
most pomiędzy szkolnictwem śred-
nim a akademickim, dając młodzie-
ży perspektywy dalszego kształcenia 
i rozwoju.

Patronka naszej szkoły – Jadwi-
ga Dziubińska – całe swoje życie 
poświęciła tworzeniu warunków, 

w których młody człowiek może roz-
wijać skrzydła. Dziś tę rolę pełnią 
również nasi partnerzy: uczelnie, 
firmy i instytucje, które – tak jak 
ona kiedyś – wspierają nas w misji 
kształcenia otwartego na wyzwania 
współczesności. Dzięki Państwa za-
angażowaniu możemy realizować 
wizję szkoły nowoczesnej, ambitnej 
i odważnej w działaniu – podkreśliła 
dyrektor Ewa Leszczyńska. 

Obchody Dnia Patrona były nie 
tylko chwilą refleksji nad historią 
i tradycją szkoły, ale także wyraź-
nym sygnałem, że ZSCKR w Go-
lądkowie konsekwentnie łączy dzie-
dzictwo Jadwigi Dziubińskiej z no-
woczesnym podejściem do edukacji, 
otwartym na współpracę i wyzwania 
przyszłości.
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (74)

Spojrzenie na kasy. Jest? Ta, 
co mi raz podrzuciła naddarty 
banknot, a potem odmówiła 
wymiany. „To nie ja panu wy-
dałam.” Zrobiła ze mnie oszu-
sta. Szczęściem nie ma zołzy 
dzisiaj; na tej przedpołudnio-
wej zmianie nieobecna. Ulga.

Drugie spojrzenie – w głąb. 
Ku stoisku mięsnemu. Nie 
zwlekać, bo urośnie kolejka. 
Trzeba jednak przedtem wziąć 
z półki drożdżówki. Szybko 
znikają, nie tylko ja za nimi 
przepadam. Z pieczywem – 
do działu mięsnego. Gospo-
dynie nienasycone, litania za-
mówień, końca temu nie ma. 
Nogą popycham pozostawio-
ny przez kogoś koszyk. Mógł-
bym tę zawalidrogę obejść, 
ale – dla spokoju sumienia 
– popycham. Użytkowniczka 
koszyka wraca z wziętymi 
gdzie indziej artykułami; nie 
podziękowała za to popycha-
nie – bądź co bądź uprzej-
mość z mej strony. Obsługuje 
tylko jedna sprzedawczyni; 
nudne czekanie, doskwierają-
ca mi niecierpliwość. Pojawia 
się za ladą ta druga, partner-
ka, ale ani nie myśli zająć się 
klientelą. Bierze się do czysz-
czenia szyb, polewa je zieloną 
chemiczną trucizną, w dru-
giej ręce papierowy ręcznik. 
Odrzuca pomoc klientki za 
mną stojącej. „Tu są kamery.” 
Widok na ekranie pomagier-
ki – niepożądany. „Byłyby 
komentarze.” Zwierzchnicz-
ka ekspedientki mogłaby 
pomyśleć, że ta doprasza się 
pomocy. Lub zmusza – wtrą-
ca z uśmieszkiem koleżanka 
zajęta ważeniem wędliny.

Mam czas przyjrzeć się 
klientce stojącej tuż przede 
mną. Matrona poważnie za-
absorbowana myślami o do-
mowej kuchni i – próżna: 
w małżowinie usznej aż dwa 
przekłucia kazała sobie zro-
bić. Politowanie wzbudza ta 
podstarzała kokietka z bły-
skotkami w uszach, zaś iry-
tację – facet wyprzedzający 
mnie o dwa kroki. Nie zajął 
miejsca w ogonku, lecz zbli-
żył się, stanął, patrzy i patrzy. 
Aha, pewnie będzie chciał coś 
zahaczyć poza kolejnością, 
więc przygotowany jestem, 
żeby interweniować: „Panie, 
kolejka!” Wedle mego prze-
widywania on odezwie się 
właśnie wtedy, gdy na mnie 
przyjdzie czas – takie już mo-
je szczęście. I rzeczywiście, 
zwrócił się do obsługującej, 
kiedy obrabiała połeć szyn-
ki o nazwie Szlachetna, tej 
przeze mnie wybranej. Intruz 
życzy sobie, by mu podać 
coś, co nie wymaga ważenia, 
więc właściwie nie było w je-
go wtrynieniu się przesadne-
go natręctwa; chodziło tylko 
o to, by dziewczyna w fartu-
chu sięgnęła pod ladę po opa-
kowane serdelki. Facet „ser-
decznie” dziękował. Po jego 
odejściu ruszam dowcipem 
schodowym: „Mnie także – 
mówiłem bezgłośnie – powi-
nien pan podziękować.”

Herbata z domieszką, jedna 
herbata a sto domieszek. Nic 
nie może istnieć samodziel-
nie, do wszystkiego musi 
się coś przyczepić. Zjawisko 
irytujące – z jednym wyjąt-
kiem. Ten wyjątek to placek 

Boża Krówka (1)

ze śliwkami wylansowany 
przez Henryka Matuszew-
skiego. Dzięki inicjatywie 
pana Henia, legionowianina 
żywiącego kult dla Marszał-
ka Piłsudskiego, wspomnia-
ne ciacho o nazwie Przy-
smak Dziadka pojawiło się 
w Biedronce.

„Pan lubi drożdżówki?” 
Kasjerka musiała zapamiętać, 
że często kupuję drożdżówki 
z kruszonką. Dziś tak samo: 
na ruchomej ladzie lądują 
aż cztery sztuki. Jej poufa-
ły uśmiech, jakim okrasiła 
pytanie, prowokuje do zacy-
towania kąśliwego porzeka-
dła: więcej poufałości niż 
znajomości. „Jutro niedziela 
– tłumaczę się zażenowany 
– trzeba na zapas.” Zaś w du-
chu: „Co ci do tego, prostacz-
ko. Lubię czy nie lubię, moja 
sprawa.”

Jeśli coś jest niezłe, moż-
liwe i ostatecznie może być, 
mawiamy: ujdzie w tłoku. We-
dle mojej oceny, Biedronka, 
choć tam zazwyczaj tłoczno, 
ujdzie w tłoku. Natomiast mój 
syn preferuje Żabkę chwaląc 
bogactwo jej asortymentu. 
Naszą dyskusję w kwestii 
przydatności obu placówek 
handlowych zakończyła wy-
miana zdań. Syn: „W Żabce 
wszystko jest.” Ja: „Wszystko 
oprócz żabich udek.” A.K

eprasa.pl 2bccf0dd0a



w w w.jarmark24.pljarmark mazowiecki nr 51/52 17 grudnia 2025 - 6 stycznia 202612 boże narodzenie

NASZE WIGILIE. Świąteczny stół jako kronika pokoleń 

OPOWIEŚĆ WIGILIJNA
leśnej barci oraz w wodzie. Zapewne 
po to, aby w następnym roku matka 
Ziemia wydała dobre plony.

W ten wieczór jadano: chleb, żur, 
barszcz z buraków, zupę grzybową, 
kapustę na oleju z grzybami, pie-
rogi z postnym nadzieniem (mak, 
kapusta, grzyby, soczewica, suszo-
ne śliwki) kasze (gryczana, pęczak, 
pszenica), ziemniaki, kluski z ma-
kiem lub zalane słodkim kompotem 
z suszonych owoców. Najstarsze 
znane mi dania to kisiel owsiany 
zwany siemieńcem lub siemieniot-
ką, zupa z ziaren konopi oraz kutia. 
Prawdziwa kutia to gotowana psze-
nica, podawana z tartym makiem 
i polana miodem.

Potrawy z ryb przyszły z cza-
sem. Początkowo jadano je tylko 
tam, gdzie były łowiska, ale kupcy 
i rozwój handlu rozpowszechnił ich 
spożycie.

Jadłospis wigilijny zależał od 
statusu społecznego i zamożności 
domu, miał też wiele regionalnych 
wariantów. Tradycyjnie potraw mia-
ło być 12, tyle ile miesięcy w roku.

Prawdziwie postna i dość skrom-
na była Wilia chłopska, złożona 
z prostych potraw, takich jak ka-
sze, kluski, pierogi, groch i kapusta 
omaszczona olejem.

Wigilia szlachecka natomiast, to 
wykwintna uczta, gdzie podawano 
zupy migdałowe, rybne, grzybowe 
i owocowe. Serwowano ryby na 
kilka sposobów. Pieczono ciasta 
i torty. Pito przednie wina, miody 
i najlepsze gatunki wódki.

Jadłospis wigilijny zmieniał się 
z czasem, łagodzone były posty, 
rozwijał się handel i kontakty z pań-
stwami ościennymi. W polskiej 
kuchni zagościły zamorskie przy-
prawy korzenne, bakalie, nieznane 
wcześniej gatunki owoców i ryb.

W dobrym tonie były już nie 
tylko kluski z makiem, ale bogate 
w ingrediencje wszelakie strucle 
makowe, kołacze z rodzynkami, 
staropolskie pierniki miodowe 
z dodatkiem przypraw korzen-
nych: pieprzu, ziela angielskiego, 
kardamonu, orzechów, goździków 
i cynamonu.

Prosta kolacja zmieniła się w bie-
siadowanie. Mawiano, „ od Wi-
gilii  Bożego Narodzenia, aż do 
Trzech Króli, strucla miejsce chleba 
zastępuje”.

Ano kołacze i strucle, po 2 do 3 
łokci bywały. A łokieć, to dziś dłu-
gość około 60 cm. Tak wielkie je 
pieczono, że na specjalnych saniach 
do dworu były wiezione. Zarówno 
skromną jak i wystawną wiecze-
rzę, kończył kompot z suszonych 
owoców.

W chłopskim domu były to ulę-
gałki zebrane z miedzy, natomiast 
we dworze i bogatym domu kupiec-
kim delektowano się kompotem 
z fig z dodatkiem zamorskich cy-
trusów i miodu. Do stołu podawano 
owoce w cukrze, suszone daktyle 
i inne słodycze.

Wichry historii, rewolucje i wojny 
przyniosły kolejne zmiany. Z daw-
nych tradycji zostały okruchy.

Czas oszczędził i do dziś dalej 
pozostało, kilka zwyczajów i rytu-
ałów. Dalej jest to bardzo rodzin-
ne święto, dzielimy się chlebem 
lub opłatkiem, próbujemy każdej 
potrawy, nawet mało lubianej, to 
z szacunku dla Matki Ziemi i jej 
darów, aby przez cały rok nikogo 
nie ominął dobrobyt i zdrowie. Sza-
nujemy pracę i gościnność domu 
gospodarzy.

Na stole dalej stawiamy talerz 
z łyżką dla niespodziewanego go-
ścia. Każdego, bowiem, kto do 

drzwi tego dnia zapuka, należy za-
prosić do stołu i ugościć należycie. 
Dalej kładziemy siano pod obrus.

Ze wszystkich niegdyś praktyk 
zostało niewiele a najczęściej są im 
wierni starsi mieszkańcy wsi, przy-
wiązani do swych tradycji.

Drzewiej, z każdej potrawy, od-
kładano do snopka po łyżce z każ-
dej potrawy i wraz z sianem z wigi-
lijnego stołu i opłatkiem zanoszono 
do stajni i obory, dzieląc się z by-
dlątkiem radością Bożego Narodze-
nia i z nadzieją, aby w zdrowiu się 
chowało.

Dziś mało, kto traktuje ten zwy-
czaj z powagą, a szkoda.

JADWIGA WOŁYNIK
j.wolynik@tio.com.pl

W polskich obchodach Bożego Narodzenia, najważniejsza jest Wieczerza wigilijna, z dawna 
zwana Wilią, Postnikiem, Bożym obiadem a na wschodnich ziemiach, Kutią. Ta nazwa wywodzi się 
zapewne od głównej potrawy postnej, podawanej uroczyście na świąteczny stół.

Zgodnie z najstarszym polskim 
obyczajem, na wigilijnym stole obo-
wiązkowo podawano potrawy z pło-
dów i darów ziemi: zbóż, warzyw 
i roślin oleistych ( kapusty siemienia 
lnianego i konopnego, maku, grochu, 
fasoli, bobu, soczewicy), owoców 
suszonych i świeżych (jabłek, gru-
szek, śliw) a także miodu, grzybów 
i ryb a więc wszystkiego, co rodzi 
się w polu, w sadzie, ogrodzie, lesie, 
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Już tylko dla żartu chowamy do 
portfela łuskę z wigilijnego kar-
pia, aby przez cały rok przynosi-
ła  szczęście a właścicielowi żyło 
się dostatnio. Pomimo wszelkich 
zmian, polska wigilijna wieczerza 
zachowała swoją niezwykłość i bo-
gactwo obyczajów, także kulinar-
nych. Każdego roku, tu w ojczyźnie 
czy tam na emigracji, siła tradycji 
zachęca nas do wszelkich świątecz-
nych przygotowań, do troski o ro-
dzinę. Nie szczędzimy czasu, ani 
pracy na świąteczne potrawy, deko-
racje stołu i domu. Jest siła, która 
sprawia, jak Polska długa i sze-
roka, że pustoszeją i cichną ulice. 
W domach na wsi i w największych 
aglomeracjach miejskich zapalają 
się świąteczne światełka. Wszyscy, 
obyczajem naszych przodków, gro-
madzimy się przy wspólnym, świą-
tecznym stole.

Wybaczamy sobie wzajemnie 
wszystkie nieprzemyślane słowa, 
które padały w zapędzeniu i gnie-
wie. Składamy sobie wzajemne do-
bre życzenia, cieszymy się wspól-
ną obecnością, wspominamy tych, 
którzy odeszli, doceniamy dobrobyt 
w którym dziś, przyszło nam żyć.

Nawiązując do tradycji, pragnę 
opowiedzieć Państwu o naszej Wi-
gilii w Kole Gospodyń Wiejskich 
w Maryninie, gdzie Przewodniczą-
cą jest niezmiennie od ponad 50 lat 
.....Nasza HALINKA NAŁĘCZ. 
To już ponad pół wieku drodzy 
Państwo.

Po raz kolejny gościnny dom Ha-
lusi rozświetliło świąteczne świa-
tełko. Zapachniało świątecznymi 
daniami. Halinka to mistrzyni 
kuchni, zdobywczyni nagród na 
rozlicznych konkursach. Radości 
i braterskich uścisków nie było 
końca. Obowiązkowo i dodatkowo, 
każda z nas przyniosła popisowe 
danie.

Na Wigilii, były poważne roz-
mowy, były i żarty. Nasza człon-
kini, Tereska Krzyczkowska jest 
niedościgniona w opowiadaniu tak 
zwanych „kawałów” i abyście, Wy 
Państwo mogli się też roześmiać, 
przytoczę dwa.

1) „Pani w szkole pyta Jasia,
Z jakiego prezentu od Mikołaja je-

steś Jasiu najbardziej zadowolony?
Mały Jasio odpowiada, a z trąbki 

prosę pani.
A to czemu tak ta trąbka Jasieńku 

ci się podoba?
Zapytała pani.
Aaaaaaaa, prose pani, bo jak ja 

zacynam grać, to tata sybko daje mi 
10 złotych.

2) „W galerii handlowej spotykają 
się dwaj kolesie:

„Ty ....kupiłeś już coś 
pod choinkę?

Jasne, oczywista, metalowy sto-
jak pod choinkę,

nie widzisz?”

Drodzy Państwo, sumując moją 
opowieść, przekazuję złotą myśl 
z naszego świątecznego spotkania:

„ NIEWAŻNE CO POD CHOIN-
KĄ,WAŻNE KTO WOKÓŁ NIEJ”

W imieniu moich koleżanek i wła-
snym, z okazji Świąt Bożego Naro-
dzenia życzę Wam kochani, aby ten 
wyjątkowy czas był chwilą zatrzy-
mania i refleksji nad tym, co w życiu 
jest najważniejsze, niech świąteczne 
dni przyniosą spokój, szczęście i ra-
dość z bycia razem z najbliższymi.

Jak co roku o tej porze - 
Jadwiga Wołynik

Takich smaków żadna, nawet 5 
gwiazdkowa restauracja nie jest 
w stanie osiągnąć. My to robimy 
z sercem, dobrą ręką i z miłością. 

Były życzenia i wspólne kolę-
dowanie. Wymiana doświadczeń 
i wzajemne porady. Oto życzenia, 
jakie własnoręcznie napisała Mał-
gosia Bilińska dla naszej Halinki, 
one potwierdzają wszystko, co już 
napisałam, cytuję:

Dla Halinki.
U Halinki się dziś spotkałyśmy, 
Na Wigilię przybyłyśmy.
„Opłatek” Halinka przygotowała,
I nas pozapraszała.

Święta Bożego Narodzenia się 
zbliżają,
I Nas wszystkich uszczęśliwiają.
Ludzie serca otwierają
I najbliższych zapraszają.

Jak to dobrze, że Halinkę mamy!
U niej zawsze się spotykamy.
Dużo serca i serdeczności,
Ona ma dla wszystkich gości.

Stół jak zawsze zastawiony
I świątecznie przystrojony.
Wszystkie panie najważniejsze,
A potrawy najpyszniejsze.

Wszyscy Wesołych Świąt sobie 
życzymy,
Chodź za rok się tu zobaczymy.
Radujemy się, gdy wieczerza 
gotowa,
Bo ta u Halinki jest wyjątkowa.

Wesołych  Świąt!
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13 grudnia spotkali się w KUŹNI  jej 
sympatycy, ludzie zaangażowani w jej 
różnorodne przedsięwzięcia, rękodziel-
niczki ludowe i ci, bez których tej ma-
gicznej chaty by nie było. A to Haliny 
Witkowskiej, szefowej Stowarzyszenia 
PUSZCZA BIAŁA – MOJA MAŁA 
OJCZYZNA, Sylwii Słojkowskiej-
Affelskiej  - etnografce,   Włodzimierzo-
wi Kaczmarczykowi –  obecnemu wójto-
wi gminy Zatory. 

A w KUŹNI? Goście już zasiedli na 
ławach przy stołach, stołach zastawio-
nych pierogami z trojakim nadzieniem, 
rosołem z prośnianek, śledziami  w oleju 
i z cebulką, kapustą z grzybami i olejem, 
sodziakami, makowcem, kompotem. 
Obok dań płonąca świeca w otoczeniu 
gałązek świerkowych. W rogu izby cho-
inka jak z kartki starej księgi – na wskroś 
tradycyjna, ubrana w bibułkowe i sło-
miane, i koronkowe ozdoby. W bombki 

z kurpiowskim akcentem… Fruwają 
baletnice, barwią się bibułkowe jeżyki, 
lśnią bombki, drży łańcuch z harmonijek 
i słomki…

Halinka na dużym talerzu, nakrytym 
serwetą, niesie opłatek.  Mówi: - Przerwę 
w WIGILIACH mieliśmy, wiadomo, pan-
demia, trudny czas, i dziś też radzę: nie 
całować się! (Gromki śmiech i oklaski). 
– No, ale ja nie mam innej okazji całować 
się z panią burmistrz – słychać skargę 
mężczyzny.  – Tak, po krótkiej przerwie 
wracamy do  korzeni, do tradycji – mówi 
wójt Kaczmarczyk. – A że mamy trady-
cję, że ho ho, albo i dłużej, to warto ją 
kultywować. Ja się cieszę, że Halina się 
ugięła, że są osoby, które pomogły  jej 
w tej wigilijnej robocie. Piękne spotka-
nie. – Kto nie był, niech żałuje – wtrą-
ca Hala.  - Właśnie, bo WIGILIA i Bo-
że Narodzenie to najpiękniejsze święta 
w tradycji chrześcijańskiej, więc życzmy 

sobie wszystkiego, co dobre, spełnienia 
marzeń, sukcesów, zdrowia  i bądźmy 
razem  - podaje wójt. 

Ksiądz Marek Dyga: - Dziękuję za za-
proszenie i bycie wśród państwa. Wokół 
świąt Bożego Narodzenia dzieje się tyle 
dobra, piękna, spotykają się ludzie, dzie-
lą się opłatkiem, składają sobie życzenia, 
jesteśmy razem, a to jest nam bardzo 
potrzebne. Wiele osób  jest samotnych. 
Cieszmy się z pielęgnowania tradycji, 
z tej KURPIOWSZCZYZNY,  która nie 
zaginęła. Pniewo szczególnie ją pielę-
gnuje. Cieszy więc praca pani Haliny 
w dziele kontynuacji  rodzimej tradycji. 
Na koniec więc powiem: Niech ta Boża 
Dziecina wszystkim nam błogosławi. 

I tak zaczęliśmy wigilijną wieczerzę, 
rozmawiając serdecznie i wspominając 
jak to dawniej w Kuźni bywało, kiedy 
mróz wchodził na okna, a goście groma-
dzili się przy piecu.                    GRAża

PUŁTUSK WIDZĘ. tam, gdzie tradycja wciąż ma dom 

Moc wigilijnego spotkania w kuźni kurpiowskiej
Każda WIGILIA, a jest ich moc, ma swój niepowtarzalny urok.  Ale ta pniewska, w Kuźni Kurpiowskiej, w której uczestniczę od 
23 lat,  jest najpiękniejsza z najpiękniejszych. Jedynie aura nie chce dołączyć do tej wigilijnej urody.  Skrzypiącego śniegu pod 
nogami, powolnego opadania śniegowych gwiazdek prosto z ciemnego nieba, szyb pełnych lodowych esów �oresów  ani śladu. 
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Przewodniczący
Rady Miejskiej w Pułtusku

Łukasz Skarżyński

Burmistrz
Miasta Pułtusk

Beata Jóźwiak

Pułtusk, grudzień 2025 r.

Zbliżające się Święta Bożego Narodzenia skłaniają nas do refleksji nad tym,
co w życiu najważniejsze — nad obecnością drugiego człowieka, 

wartością wspólnoty oraz nadzieją, którą niesie narodzenie Chrystusa.
 To czas, który pozwala zatrzymać się w codziennym pośpiechu, 

dostrzec dobro wokół nas i z nową wrażliwością spojrzeć na potrzeby innych. 

Z tej okazji składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia pokoju ducha,
wzajemnego zrozumienia i rodzinnego ciepła. Niech te święta będą pełne

życzliwości, miłości i wdzięczności, a spotkania przy wigilijnym stole
umacniają więzi, dodają otuchy i budują poczucie jedności. 

Niech Nowy Rok 2026 przyniesie Państwu pomyślność, zdrowie
 oraz siłę do realizowania nowych wyzwań i marzeń. 

Życzymy, aby był czasem owocnej współpracy, twórczych inicjatyw
 oraz nieustającej nadziei na lepsze jutro — w życiu osobistym, zawodowym

oraz w naszej wspólnej małej ojczyźnie, Gminie Pułtusk. 

Wesołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku! 
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

Wieliszew, dnia 11 grudnia 2025 r.

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Wieliszew

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika
2008 r. o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) Wójt
Gminy Wieliszew zawiadamia o podjciu przez Rad Gminy Wieliszew:

1.Uchwały  nr  XXIV/202/2025  z  dnia  27  listopada  2025  r.  w  sprawie  przystpienia
do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla czci wsi Wieliszew
(rejon ul. Modliskiej) gm. Wieliszew;

2.Uchwały  nr  XXIV/203/2025  z  dnia  27  listopada  2025  r.  w  sprawie  przystpienia
do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Krubin
(rejon ul. Nowodworskiej) gm. Wieliszew.

Wnioski do projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego naley składa
w terminie do  2 stycznia 2026 r. na pimie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej,
w  tym  za  pomoc  rodków komunikacji  elektronicznej,  w  szczególnoci  poczty  elektronicznej,
na formularzu (zgodnym ze wzorem stanowicym załcznik do Rozporzdzenia Ministra Rozwoju i
Technologii z 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego aktu planowania
przestrzennego – Dz. U. z 2023 r. poz. 2509) na adres: Wójt Gminy Wieliszew ul. Krzysztofa Kamila
Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew, w Biurze Obsługi Klienta w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew,
na adres email: gmina@wieliszew.pl , za porednictwem elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP:
/ig48ykn017/SkrytkaESP lub poprzez e-Dorczenia: AE:PL-45463-85092-CAISV-14.

Formularz  wniosku dostpny jest w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew oraz na stronie
Biuletynu Informacji  Publicznej Urzdu Gminy Wieliszew w zakładce Poradnik Interesanta
/Jak załatwi spraw/ Referat Gospodarki Przestrzennej, Geodezji i Nieruchomoci - Pismo
dotyczce  aktu  planowania  przestrzennego (wniosek  do  projektu
aktu,  uwaga  do  projektu  aktu,  wniosek  o  zmian  aktu,  wniosek  o  sporzdzenie  aktu)
(https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-wniosek-
do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html).

Zgodnie  z  art.  8g  ust.  2  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym
składajc wniosek naley poda swoje imi, nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania
albo  siedziby  oraz  adres  poczty  elektronicznej  o  ile  si  taki  posiada.  Naley  równie
wskaza,  czy jest si  włacicielem czy uytkownikiem wieczystym nieruchomoci  objtej
wnioskiem.  Mona  równie  poda  dodatkowe  dane  do  kontaktu  takie  jak  adres
do korespondencji lub numer telefonu.

Wnioski do prognozy oddziaływania na rodowisko naley składa  w terminie do  2 stycznia
2026  r.  w  formie  pisemnej,  ustnie  do  protokołu  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  bd
za  pomoc  rodków komunikacji  elektronicznej  bez koniecznoci  opatrywania  ich  bezpiecznym
podpisem  elektronicznym,  na  adres:  Wójt  Gminy  Wieliszew  ul.  Krzysztofa  Kamila
Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew, w Biurze Obsługi Klienta w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew,
na  adres  e-  mail:  gmina@wieliszew.pl,  za  porednictwem  elektronicznej  skrzynki  podawczej
ePUAP:/ig48ykn017/SkrytkaESP lub poprzez e-Dorczenia: AE:PL-45463-85092-CAISV-14.

 

        WÓJT GMINY
Paweł Andrzej Kownacki

 
KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH

Na  podstawie  art.  13  rozporzdzenia  Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z  dnia
27  kwietnia  2016 roku  w sprawie  ochrony osób fizycznych  w zwizku  z  przetwarzaniem danych
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE
(Rozporzdzenie) informuj, e:

1. Administratorem danych osobowych jest Gmina Wieliszew, reprezentowana przez Wójta Gminy ul.
Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135  Wieliszew;  Kontakt  z  inspektorem  ochrony  danych
poprzez e-mail: iod@wieliszew.pl lub pisemnie na adres Administratora.

2.  Dane  osobowe  bd  przetwarzane  w  celu  sporzdzenia  planu  miejscowego  planu
zagospodarowania  przestrzennego  i  zwizan  z  tym  procedur  planistyczn.  Podstaw  prawn
przetwarzania jest art. 6 ust. 1 lit. c ogólnego rozporzdzenia o ochronie danych osobowych z dnia
27 kwietnia 2016 r. (RODO) oraz ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym – w szczególnoci art. 8g oraz 13i.

3.  Niniejsze  materiały  s  przechowywane  25  lat  od  roku  nastpnego  po  zakoczeniu  sprawy,
a nastpnie zostan przekazane do Archiwum Pastwowego, gdzie bd przechowywane wieczycie.

4. Odbiorcami danych osobowych jest Urzd Gminy Wieliszew i podmioty uprawnione do uzyskania
danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub zawartej umowy powierzenia przetwarzania
danych z administratorem.

5.  Składajcemu  przysługuje,  na  zasadach  przewidzianych  w  RODO,  prawo:  dania  dostpu
do swoich  danych  osobowych oraz prawo ich  sprostowania;  dania ograniczenia  przetwarzania,
wniesienia skargi do Prezesa Urzdu Ochrony Danych Osobowych.

6. Podanie danych osobowych jest obowizkowe, gdy wynika to z przepisu prawa; odmowa podania
danych osobowych bdzie skutkowała pozostawieniem sprawy bez rozpoznania.

7. W przypadku dania informacji o ródle danych, prawo to podlega ograniczeniu, jeeli wpływa
na ochron praw i wolnoci osoby, od której dane pozyskano – art. 8a ust. 1 ww. ustawy.

OBWIESZCZENIE STAROSTY NOWODWORSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. - o szczególnych zasadach przygotowania
i realizacji  inwestycji  w  zakresie  dróg  publicznych  (tj.  Dz.  U.  2024r.  poz.  311)  zawiadamiam,
e na wniosek Wójta Gminy Pomiechówek ul. Szkolna 1a, 05-180 Pomiechówek w dniu 11.12.2025r.
została wydana decyzja Nr 708/2025 znak: AB.6740.558.2025 z nadanym rygorem natychmiastowej
wykonalnoci o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej polegajcej na „Budowie drogi gminnej –
łcznika pomidzy ul. Szkoln i ul. Nasielsk w Pomiechówku” obejmujcej niej wymienione działki
ewidencyjne:
jednostka ewidencyjna: 141405_2, obrb 0001 Pomiechówek, 
dz. ew. nr: 390/1(390/3, 390/4), 390/2(390/5, 390/6), 396(396/2, 396/1, 396/3), 395(395/1, 395/2), 
391(391/1, 391/2), 393(393/1, 393/2), 394(394/1, 394/2), 392(392/1, 392/2), 
(numery działek przed nawiasem oznaczaj  numery działek przed podziałem,  pogrubionym drukiem
zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow).

Okrelenie  nieruchomoci  lub  ich  czci,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku
z przebudow innych dróg publicznych, budowy, przebudowy zjazdów i sieci uzbrojenia terenu :

jednostka ewidencyjna: 141405_2.0001 – Pomiechówek,
dz. ew. nr: 387, 577;
(numery działek przed nawiasem oznaczaj  numery działek przed podziałem,  pogrubionym drukiem
zaznaczono  działki,  z  których korzystanie  bdzie  ograniczone  w zwizku  z  budow  lub  przebudow
zjazdów);

oraz informuj o moliwoci zapoznania si przez strony postpowania z treci ww. decyzji w Wydziale
Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim, ul. I. Paderewskiego
1B, w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz. 800-1700, wtorek-czwartek w godz. 800-1600, pitek
w godz. 800-1500.  Stronami postpowania w sprawie s wnioskodawca, dotychczasowi  właciciele oraz
uytkownicy wieczyci nieruchomoci objci wnioskiem.

Od  decyzji  stronie  przysługuje  prawo  do  wniesienia  odwołania  do  Wojewody  Mazowieckiego,
za porednictwem Starosty Powiatu Nowodworskiego. Zgodnie z art. 49 ustawy – Kodeksu postpowania
administracyjnego (Dz. U. 2024r., poz. 572) -  dorczenie uwaa si za dokonane po upływie czternastu
dni od dnia publicznego ogłoszenia. 

Termin  na  złoenie  odwołania  wynosi  14  dni  od  dnia  dorczenia  decyzji.  Publiczne  ogłoszenie
nastpuje w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim, w Urzdzie Gminy Pomiechówek,
w urzdowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzdów, a take
w Tygodniku Nowodworskim.

  Z up. STAROSTY
/-/ Andrzej Pacocha
 WICESTAROSTA

Nieport, dnia 16 grudnia 2025 r.
 

OBWIESZCZENIE
o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu miejscowego planu

zagospodarowania przestrzennego
dla czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las i osiedla Górki, w gminie Nieport

 

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, z pón. zm.), w zwizku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy
z dnia 7 lipca 2023 r.  o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz
niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust. 2, 3 ustawy
z dnia 3 padziernika 2008 r.  o udostpnieniu informacji  o  rodowisku i  jego ochronie,  udziale
społeczestwa w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024
r.  poz.  1112  z  pón.  zm.)  oraz  Uchwały  Nr  LXXVII/102/2023  Rada  Gminy  Nieport  z  dnia
24  sierpnia  2023  r.  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  „Miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego dla czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las i osiedla Górki,
w gminie Nieport”

zawiadamiam  o  wyłoeniu  do  publicznego  wgldu  projektu  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego dla czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las i osiedla
Górki,  w  gminie  Nieport wraz  z prognoz  oddziaływania  na  rodowisko  w dniach
od 29 grudnia 2025 r. do 30 stycznia 2026 r.

w siedzibie Urzdu Gminy Nieport w Dziale Zagospodarowania Przestrzennego, Plac Wolnoci 1,
05-126  Nieport  w  godzinach  pracy  urzdu  (poniedziałek:  8:00-18:00,  wtorek-czwartek:
8:00-16:00, pitek: 8:00-14:00). W wyej okrelonym terminie powyszy projekt planu miejscowego
wraz  z  prognoz  oddziaływania  na  rodowisko  zostanie  opublikowany  w  Biuletynie  Informacji
Publicznej  na  stronie  podmiotowej  Urzdu  Gminy Nieport,  tj. www.bip.nieporet.pl w zakładce:
Prawo  miejscowe/Plany  zagospodarowania  przestrzennego/Plany  wyłoone  do  publicznego
wgldu.

Dyskusja publiczna nad przyjtymi w projekcie planu miejscowego rozwizaniami odbdzie
si  w dniu  12 stycznia  2026 r.  w siedzibie Urzdu Gminy Nieport  w sali  konferencyjnej
o godz. 16:00.  Kady kto kwestionuje ustalenia przyjte w projekcie planu miejscowego moe
wnie uwagi. Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Nieport. Uwagi naley
składa na pimie do Wójta Gminy Nieport w nieprzekraczalnym terminie do dnia 13 lutego
2026 r.  na  adres:  Urzd  Gminy  Nieport,  Plac  Wolnoci  1,
05-126 Nieport  lub w postaci elektronicznej  na adres mailowy:  urzad@nieporet.pl lub poprzez
elektroniczn  skrzynk  podawcz  Gminy  Nieport  w  systemie  ePUAP  na  adres:
/urzadgminynieporet/skrytka lub  formularza  zamieszczonego  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej
na stronie podmiotowej  Urzdu Gminy Nieport. Wnoszcy uwagi  podaje swoje imi i nazwisko
albo  nazw  oraz  adres  zamieszkania  albo siedziby,  oznaczanie  nieruchomoci,  której  dotyczy
uwaga. 

Jednoczenie  informuj,  e  zgodnie  z  art.  46  ust.  1  ustawy  z  dnia  3  padziernika  2008  r.
o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie
rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko,  prowadzone  jest  postpowanie
w sprawie  strategicznej  oceny na rodowisko dotyczcej  projektu ww.  planu miejscowego,  za
zgodnie  z  art.  54  ust.  2,  organ  opracowujcy  projekt  planu miejscowego  zapewnia  moliwo
udziału społeczestwa w tym postpowaniu. Stosownie do art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust. 3 ww.
ustawy informuj o moliwoci zapoznania si z dokumentacj sprawy w siedzibie Urzdu Gminy
Nieport oraz o moliwoci zgłaszania uwag, na warunkach okrelonych w niniejszym ogłoszeniu. 

 

Wójt Gminy Nieport
Agnieszka Powała

 

Załcznik do ogłoszenia – klauzula informacyjna

Klauzula informacyjna:

W zwizku z realizacj wymogów art. 13 Rozporzdzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE)
2016/679  z dnia  27  kwietnia  2016  r.  w  sprawie  ochrony  osób  fizycznych  w  zwizku
z  przetwarzaniem danych  osobowych  i  w  sprawie  swobodnego  przepływu  takich  danych  oraz
uchylenia  dyrektywy  95/46/WE  -  ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych  (dalej  "RODO"),
informuj, e: 
 

1. Pani/Pana dane  bd przetwarzane zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c i e RODO, w celu realizacji
czynnoci  zwizanych  ze  sporzdzeniem  projektu  „Miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego dla czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las i osiedla Górki, w gminie Nieport”
na podstawie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Pani/Pana dane osobowe bd przetwarzane przez okres niezbdny dla realizacji celu, w jakim
zostały pozyskane, a po tym okresie  bd  przechowywane zgodnie z rzeczowym wykazem akt
i przepisami o archiwizacji.

Administratorem  Pastwa  danych  osobowych  jest  Gmina  Nieport,  adres:  Plac  Wolnoci  1;
05-126 Nieport; adres e-mail:  urzad@nieporet.pl; numer telefonu: (22) 767 04 00; fax: (22) 767-
04-41 reprezentowana  przez  Wójta Gminy Nieport.  Pełna  informacja  o  przetwarzaniu  danych
osobowych  dostpna  jest  w  siedzibie  oraz  na  stronie  internetowej  Urzdu  Gminy  Nieport
pod adresem https://www.nieporet.pl/klauzula-informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych/ .

pRaCa
dam pracę

zakład Mięsny BaRToSiak Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCa do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

SpoRT i uRoda

TuRYSTYka

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-awarie-Re-
monty.  
Legionowo i okolice. Tel. 692-
827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757 
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

ogŁoszenia - reklamy

eprasa.pl 2bccf0dd0a
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LEGIONOWO

Jagielloñska 8

WAŻNA!!! Wiadomość dla  gospodarzy, rolników, 
nabywców działek budowlanych

RÓŻDŻKAŻ RADIESTETA tel. 503803803 Artur

Oferuje usługę poszukiwania miejsca  
pod  ODWIERT STUDNI   

z określeniem głębokości, wydajności i czystości źródła wody. 
Sprawdza również działki, mieszkania i domy

pod kontem promieniowania żył wodnych  
z określeniem  mocy promieniowania.

 WYKONAWCA ODWIERTU STUDNI EXSPRESS WIERT 
tel. 515854576 - Paweł

DYSPONUJEMY REFERENCJAMI Z WYKONANYCH ZADAŃ

Informacja

Prezydent  Miasta  Legionowo  podaje  do  publicznej
wiadomoci, e zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy o gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 r.  (Dz. U. z 2024 r.,
poz. 1145 ze zm.) na tablicach informacyjnych Urzdu Miasta
Legionowo na okres 21 dni tj. od dnia 8 grudnia 2025 r. do dnia
29 grudnia 2025 r., został wywieszony wykaz o przeznaczeniu
do oddania w najem, na okres 4 miesicy od dnia 1 stycznia
2026  r.  do  dnia  30  kwietnia  2026  r.,  na  rzecz  podmiotu
Przedsibiorstwo  Handlowo  Usługowe  Jarosław  Wróbel
z siedzib przy ul. marsz. J. Piłsudskiego 41 05-120 Legionowo,
NIP 5311118597  czci  nieruchomoci  o  powierzchni  100 m2

w  budynku  Centrum  Informacyjno-Administracyjnego  przy
ul. marsz.  J. Piłsudskiego  41  w Legionowie,  zlokalizowanym
na działkach nr ewidencyjny 1 i 2 w obrbie nr ewidencyjny 39,
stanowicych  własno  Gminy  Miejskiej  Legionowo,
przeznaczone na potrzeby Restauracji Qlturalni & Qlinarni.

Bliszych informacji udziela Wydział Obsługi Wewntrznej –
Urzd  Miasta  Legionowo  ul.  marsz.  Józefa  Piłsudskiego  41,
/pok. Nr 4.10, III pitro/ lub pod nr tel. 22 766 40 82.

       Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Sporzdził: Rafał Gołbek
3 grudnia 2025 r.

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomoci,
e  zgodnie  z  art.  35  ust.1  i  2   ustawy  o  gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024
r.,  poz.  1145  z  pón.  zm.),  na  tablicy  informacyjnej  Urzdu
Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej Urzdu Miasta
Legionowo  www.bip.legionowo.pl,  na  okres  21  dni  tj.  od  dnia
10  grudnia  2025  roku  do  dnia  31  grudnia  2025  roku,  został
umieszczony  wykaz  nieruchomoci  do  oddania  w  dzieraw
na okres 3 lat, oznaczonej jako działki numer ewidencyjny 65/1,
65/2,  65/3,  65/4,  65/5,  65/6,  65/7,  65/8,  65/9,  65/10,  65/11,
65/12,  65/13  o  łcznej  powierzchni  1,6724  ha,  w  obrbie
ewidencyjnym  nr  0018  połoone  w  Wygodzie  Smoszewskiej
w gminie Zakroczym, które stanowi własno Gminy Miejskiej
Legionowo.  Grunt przeznaczony jest do oddania w dzieraw
na  rzecz  osoby  bdcej  dotychczasowym  dzierawc,  która
korzystała z tych nieruchomoci na podstawie umowy dzierawy
zawartej na okres 3 lat.

Bliszych informacji udziela Urzd Miasta Legionowo ul. marsz.
Józefa Piłsudskiego 41, /pok. Nr 3.06, II pitro/ lub pod nr tel.
(22)766-40-57, (22)766-40-58.

Prezydent Miasta Legionowo
        Bogdan Kiełbasiski

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomoci,
e  zgodnie  z  art.  35  ust.1  i  2  ustawy  o  gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024
r.,  poz.  1145  z  pón.  zm.),  na  tablicy  informacyjnej  Urzdu
Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej  Urzdu Miasta
Legionowo  www.bip.legionowo.pl,  na  okres  21  dni  tj.  od  dnia
10 grudnia  2025  roku  do  dnia  31  grudnia  2025  roku,  został
umieszczony wykaz nieruchomoci do oddania w dzieraw na
czas jednego roku, oznaczonej jako działka numer ewidencyjny
12/13  o  powierzchni  404  m2 w  obrbie  ewidencyjnym  nr  69,
połoonej  przy  ulicy  Suwalnej  w  Legionowie,  która  stanowi
własno Gminy Miejskiej Legionowo. Grunt przeznaczony jest
do  oddania  w  dzieraw  na  rzecz  osób  bdcych
dotychczasowymi  dzierawcami,  które  korzystały  z  tej  czci
nieruchomoci  na  podstawie  umowy  dzierawy  zawartej
na okres 3 lat.

Bliszych informacji udziela Urzd Miasta Legionowo ul. marsz.
Józefa Piłsudskiego 41, /pok. Nr 3.06, II pitro/ lub pod nr tel.
(22)766-40-57, (22)766-40-58.

 

Prezydent Miasta Legionowo
        Bogdan Kiełbasiski

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomoci,
e  zgodnie  z  art.  35  ust.1  i  2   ustawy  o  gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024
r.,  poz.  1145  z  pón.  zm.),  na  tablicy  informacyjnej  Urzdu
Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej Urzdu Miasta
Legionowo  www.bip.legionowo.pl,  na okres  21  dni  tj.  od  dnia
10  grudnia  2025  roku  do  dnia  31  grudnia  2025  roku,  został
umieszczony wykaz nieruchomoci do oddania w dzieraw na
okres  18  miesicy,  oznaczonej  jako  cz  działki  numer
ewidencyjny  335/1  o  powierzchni  350  m2 w  obrbie
ewidencyjnym nr 65, połoonej przy ulicy Jana III Sobieskiego
w  Legionowie,  która  stanowi  własno  Gminy  Miejskiej
Legionowo.  Grunt przeznaczony jest do oddania w dzieraw
na  rzecz  Jabłonowskiej  Spółki  Budowlanej  Sp.  z  o.o.  w celu
organizacji  zaplecza budowy  (zaplecze socjalne,  składowanie
materiałów budowlanych),

Bliszych informacji udziela Urzd Miasta Legionowo ul. marsz.
Józefa Piłsudskiego 41, /pok. Nr 3.06, II pitro/ lub pod nr tel.
(22)766-40-57, (22)766-40-58.

Prezydent Miasta Legionowo
        Bogdan Kiełbasiski

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Gromin działki z warunkami zabudo-
wy 516 505 049 
PUL 54633

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

ogŁoszenia - reklamy

eprasa.pl 2bccf0dd0a
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Certy�kat 
„Lider Zaufania 
ieszkańców” 
dla PCPR 
w Pułtusku
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Pułtusku 
zostało nagrodzone Certy�katem „Lider Zaufania 
Mieszkańców”, w ramach ogólnopolskiego 
Konkursu i Programu Jakości, edycja II – 2025, 
zorganizowanego przez Europejskie Centrum 
Badań nad Jakością. Certy�kat osobiście 
odebrała dyrektor Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Pułtusku – Pani Alicja 
Patalan, Powiat Pułtuski reprezentował Członek 
Zarządu Powiatu – Pan Robert Czyżewski.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Pułtusku to 
instytucja, która jako koordynator działań pomocowych 
na terenie powiatu pułtuskiego pełni swoją rolę w spo-
sób rzetelny, przejrzysty, odpowiedzialny i przyjazny dla 
mieszkańca. Szeroki zakres usług, partnerskie podejście do 
społeczności oraz zaangażowanie w profilaktykę sprawiają, 
iż Centrum buduje większą świadomość mieszkańców na 
temat dostępnych narzędzi wsparcia i wzmacnia poczucie 
wspólnoty.

Uroczyste wręczenie Licencji Jakości miało miejsce 
8 grudnia 2025 r. na gali Finałowej Programu, w Pałacu 
Chodkiewiczów w Warszawie.

Wigilijne spotkanie na pułtuskim rynku
W niedzielę 14 grudnia, 
pułtuski rynek tętnił 
świąteczną atmosferą 
podczas uroczystego 
spotkania wigilijnego, 
które zgromadziło 
mieszkańców Gminy 
Pułtusk i Powiatu 
Pułtuskiego. Wydarzenie 
to, będące pięknym 
świadectwem lokalnej 
wspólnoty, zorganizował 
Samorząd Gminy Pułtusk 
i Samorząd Powiatu 
Pułtuskiego.

Wśród uczestników wyda-
rzenia znaleźli się przedstawi-
ciele władz samorządowych 
a także radni, reprezentanci 
lokalnych instytucji oraz za-
proszeni goście.

Na wszystkich przybyłych 
na pułtuski rynek czekały bo-
żonarodzeniowe atrakcje, a na 
najmłodszych kącik Świę-
tego Mikołaja z atrakcjami, 
Choinka Życzeń oraz Namiot 
EcoMikołaja.

Spotkaniu towarzyszyła rów-
nież akcja rozdawania gałązek 
świerkowych i jemioły, zorga-
nizowana przez Nadleśnictwo 
Pułtusk.

Nie zabrakło również świą-
tecznych stoisk promocyj-
nych organizatorów. Ponadto 
w trakcie spotkania odbył się 

kiermaszem lokalnych produ-
centów i twórców.

Centralnym punktem uro-
czystości było odczytanie 
Ewangelii o Narodzeniu Chry-
stusa. Tradycyjnie, po słowach 
powitania i refleksyjnych prze-
mówieniach włodarzy oraz 
przedstawicieli duchowień-
stwa, nadszedł moment symbo-
licznego łamania się opłatkiem. 
W imieniu Samorządu Powiatu 
Pułtuskiego życzenia złożyła 
Wicestarosta Pułtuski Emilia 
Gąsecka.

Nieodłącznym elementem 
pułtuskiej wigilii było kolędo-
wanie na scenie głównej w wy-
konaniu lokalnych artystów 
oraz uczniów szkół podstawo-
wych Gminy Pułtusk i szkół 
ponadpodstawowych Powia-
tu Pułtuskiego. Wydarzenie 
zwieńczył wspaniały występ 
Krystiana Leśnika oraz kon-
cert świąteczny w wykonaniu 
Miejskiej Młodzieżowej Orkie-
stry Dętej Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Pułtusku.

Wyjątkowym akcentem były 
tradycyjne potrawy wigilijne, 
przygotowane przez jednostki 
pomocy społecznej Powiatu 
Pułtuskiego oraz Koła Go-
spodyń Wiejskich z terenu po-
wiatu. Gorący barszcz, pierogi 
i inne świąteczne smakołyki 

rozgrzewały uczestników, po-
zwalając im skosztować bogac-
twa kulinarnego regionu. Była 
to też okazja do pielęgnowania 
regionalnej tradycji kulinarnej.

Spotkanie wigilijne na puł-
tuskim rynku po raz kolejny 
udowodniło, że wspólne cele-
browanie tradycji jest funda-
mentem lokalnej tożsamości.

Dziękujemy wszyst-
kim współorganizatorom, 
a w szczególności powiatowym 
jednostkom organizacyjnym 
– DPS w Pułtusku, DPS „Pod 
Sosnami” w Pułtusku, DPS Oł-
daki, DPS Obryte, Specjalnemu 
Ośrodkowi Szkolno-Wycho-
wawczemu im. Anny Karłowicz 
w Pułtusku, Centrum Opiekuń-
czo-Mieszkalnemu w Pułtu-
sku, Środowiskowemu Domowi 
Samopomocy w Pułtusku na 
czele z dyrektor PCPR Alicją 
Patalan, a także powiatowym 
szkołom ponadpodstawowym 

– Liceum Ogólnokształcącemu 
im. Piotra Skargi, Zespołowi 
Szkół Zawodowych im. Jana 
Ruszkowskiego oraz Zespoło-
wi Szkół im. Bolesława Prusa.

Podziękowania składamy 
również współorganizatorom 
z ramienia Gminy Pułtusk – 
jednostkom gminnym, szko-
łom podstawowym, Kołom 
Gospodyń Wiejskich, Straży 
Miejskiej, jednostkom Ochot-
niczych Straży Pożarnych, 
Komendzie Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej, Ko-
mendzie Powiatowej Policji 
w Pułtusku, Nadleśnictwu Puł-
tusk, Eco Pułtusk.

Parterem CSR wydarzenia 
była ENERGA GRUPA OR-
LEN, zaś pozostałymi partne-
rami – Bosko Pułtusk – Lody 
Produkcji Własnej, Pub&Re-
stauracja „Magdalenka”, Mły-
nek, pizza i naleśniki.

Fot. Pułtusk News
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Świąteczne vouchery 
na masaże i zabiegi 
w Centrum Medycznym 
Nieporęt
Centrum Medyczne w Nieporęcie przygotowało 
specjalną propozycję na nadchodzący 
świąteczny czas. Placówka wprowadziła do 
sprzedaży Świąteczne Vouchery uprawniające do 
skorzystania z masaży oraz wybranych zabiegów 
�zjoterapeutycznych.

Taki voucher to elegancki i praktyczny prezent, który po-
zwala obdarowanej osobie zadbać o zdrowie, odprężyć się 
i spędzić chwilę w profesjonalnym, spokojnym otoczeniu.

W ramach vouchera można skorzystać m.in. z masażu lecz-
niczego, sportowego, relaksacyjnego, masażu bańką chińską, 
gorącymi kamieniami czy techniki Kobido. Bon obejmuje 
także możliwość wykorzystania go na wybrane zabiegi fi-
zjoterapeutyczne. Vouchery dostępne są zarówno w formie 
papierowej, jak i elektronicznej, a ich ważność wynosi trzy 
miesiące od daty zakupu.

Upominek można nabyć w rejestracji Działu Fizjoterapii 
Centrum Medycznego Nieporęt lub kontaktując się mailowo 
pod adresem: fizjoterapia.cmn@gmail.com.

Zakończono budowę Zielonego 
Parkingu w porcie Nieporęt. 
Inwestycja jest  w trakcie 
odbioru końcowego
Prace budowlane 
ruszyły na początku 
2025 roku. Na 
powierzchni  3800 m2 
została ułożona kostka 
brukowa. Nad częścią 
parkingu  wykonano 
zadaszenie, na którym 
została zamontowana 
instalacja 
fotowoltaiczna o mocy 
145 kW. Obsługiwać 
ją będzie magazyn 
energii o mocy 51 
kW. Przy wjeździe na 
parking znajduje się 
automatyczny szlaban, 
a przy stanowisku 
do ładowania 
samochodów 
elektrycznych – kasa 

samoobsługowa. 

Inwestycja kosztowała Gminę  
3 597 750 zł. Nieporęcki samorząd 
pozyskał na ten cel do�nansowanie 
w wysokości 2 mln zł  z Programu 
Inwestycji Strategicznych Polski Ład.

Wykonawca modernizacji Centrum 
Medycznego w Nieporęcie wybrany

Realizacja zadania polega 
na modernizacji pomieszczeń 
zajmowanych wcześniej przez 
Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej, znajdujących się 
w budynku Centrum Me-
dycznego Nieporęt. Pomiesz-
czenia te, będące integralną 
częścią obiektu, mogą zostać 
efektywnie zaadaptowane na 
nowe gabinety lekarskie i po-
mieszczenia diagnostyczno-
zabiegowe.

Ich odpowiednie przy-
stosowanie i wyposażenie 
umożliwi:

● rozszerzenie działalności 
placówki, w tym utworzenie 
kompleksu poradni ginekolo-
giczno-położniczej (oddzielny 
gabinet lekarski oraz gabinet 
położnych),

● uruchomienie nowych 
poradni specjalistycznych, 
zarówno finansowanych przez 
NFZ (w ramach opieki koordy-
nowanej), jak i komercyjnych,

● poprawę dostępności do 
opieki zdrowotnej dla miesz-
kańców gminy Nieporęt, dzię-
ki zwiększeniu liczby świad-
czeń realizowanych lokalnie,

● zapewnienie zgodności 
z przepisami sanitarno-tech-
nicznymi i dostępności dla osób 
z niepełnosprawnościami.

Obecna infrastruktura pla-
cówki nie pozwala w pełni 
zrealizować zapotrzebowania 
na usługi zdrowotne – porad-
nia ginekologiczno-położni-
cza działa w ograniczonych 
warunkach, a gabinet położ-
nych dzielony jest z innymi 
specjalistami, co negatywnie 
wpływa na jakość i zakres 
świadczonych usług.

Dzięki planowanej moder-
nizacji pacjenci zyskają kom-
fortowe warunki leczenia, 
a placówka zwiększy swoją 
efektywność organizacyjną 
i poprawi jakość świadczo-
nych usług medycznych.

Centrum Medyczne Nie-
poręt od wielu lat zapewnia 
kompleksową i bliską miesz-
kańcom opiekę zdrowot-
ną. Realizacja tego zadania 
to kolejny, kluczowy krok 
w kierunku rozwoju placówki 
oraz wyrównywania dostępu 
do świadczeń zdrowotnych 
w skali regionu.

Całość ma kosztować około 
700 tys. zł, a roboty budow-
lane powinny zakończyć się 
w ciągu trzech miesięcy od 
podpisania umowy.

Na realizację inwestycji 
Gmina Nieporęt pozyskała 
390 tys. zł dofinansowania 

z programu „Mazowsze 
dla równomiernego rozwo-
ju”, prowadzonego przez 
Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

Zakres planowanej 
modernizacji

Prace obejmą szeroki zakres 
robót budowlanych i instala-
cyjnych, w tym: przebudowę 
układu pomieszczeń w taki 
sposób, by powstało więcej 
gabinetów, zaplecze socjalne 
i sanitarne. W tym celu ko-
nieczne będzie wykonanie 
nowych ścian działowych, 
montaż nowej stolarki drzwio-
wej i okiennej oraz nadproży 
stalowych, budowę sufitów 
podwieszanych oraz wykona-
nie gładzi i tynków, malowa-
nie wnętrz, ułożenie posadzek 
i okładzin ściennych, moder-
nizację instalacji elektrycznej, 
przygotowanie podejść wod-
no-kanalizacyjnych, a także 

montaż urządzeń sanitarnych 
i systemu wentylacji. Remont 
obejmie również zewnętrz-
ne części budynku.  Przede 
wszystkim przebudowane 
zostanie wejście do tej części 
przychodni. Planowana jest 
wymiana zadaszenia wraz 
z konstrukcją, moderniza-
cja schodów, budowa nowej 
pochylni dla osób z niepeł-
nosprawnościami wraz z na-
wierzchnią i balustradami oraz 
wykonanie towarzyszących 
nasadzeń zieleni na zewnątrz 
budynku.

Gmina Nieporęt zakończyła procedurę przetargową 
dotyczącą modernizacji budynku Centrum Medycznego 
przy ul. Podleśnej 4. To drugie podejście do realizacji 
inwestycji – wcześniejsze postępowanie zostało 
anulowane, ponieważ złożone propozycje znacząco 
przewyższały środki przewidziane na ten cel. Tym razem 
udało się jednak znaleźć wykonawcę, który przeprowadzi 
prace za kwotę mieszczącą się w budżecie. Zadanie 
powierzono �rmie  M&M CONSTRUCTION Sp. z o.o.

Znakomity występ 
pływaków z Nieporętu 
na zawodach 
międzynarodowych
W dniach 27-28 
listopada na 
Węgrzech odbyły 
się zawody 
krajów Europy 
Środkowej, 
w których 
rywalizowało aż 
10 reprezentacji 
narodowych. 
Polska zajęła 
3. miejsce w 
klasy�kacji 
generalnej, a 
pochodzący z 
naszej gminy 
zawodnicy 
zdobyli łącznie 7 
medali! 

Tytuł najlepszej zawodniczki zawodów zdobyła Ewa 
Leciejewska, która kilkakrotnie stawała na podium zdo-
bywając: dwa złote krążki (100 m stylem grzbietowym z 
rekordem Polski oraz Sztafeta 4×100 m zmiennym mix) dwa 
srebrne (Sztafeta 4×100 m zmiennym kobiet oraz Sztafeta 
4×100 m dowolnym kobiet), a także medal brązowy za 200 
m stylem grzbietowym. 

Doskonale zaprezentował się również Bartłomiej Szatur-
ski. Pływak wywalczył dwa krążki: złoty za Sztafetę 4×100 
m zmiennym mix oraz srebrny - za 100 m stylem motylko-
wym.  Wielkie brawa dla zawodników oraz trenera Piotra 
Gałki! Jesteśmy dumni, że pływacy z gminy Nieporęt repre-
zentują Polskę na tak wysokim poziomie! 

eprasa.pl 2bccf0dd0a
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539-381-744 Ul. Jana III Sobieskiego 43
Legionowo

ZESKANUJ I DOWIEDZ

SIĘ WIĘCEJ!

Z okazji zbliżających 

się Świąt Bożego Narodzenia 

składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia 

zdrowia, spokoju i radości.

Niech ten wyjątkowy czas przyniesie chwilę wytchnienia, 

rodzinnego ciapła oraz nadziei na nadchodzący rok! 

Centrum Medyczne Kalinowska

boże narodzenie
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W niedzielny 
wieczór 14 grudnia 
mieszkańcy 
Gminy Wieliszew 
zgromadzili się 
w Hali Sportowej 
przy ulicy 
Modlińskiej 
w Wieliszewie na 
gminnej Wigilii. 
Poprzedził ją 
tradycyjny, 
świąteczny Jarmark

Program wydarzenia został 
przygotowany tak, aby każdy 
znalazł coś dla siebie. Już od 
godziny 11 można było za-
kupić świąteczne dekoracje, 
rękodzieło, biżuterię, odzież, 
przysmaki od lokalnych 
dostawców. 

W artystycznych warsz-
tatach ze zdobienia bom-
bek przygotowanych przez 
SPZOZ Wieliszew oraz ZTL 
„Promyki” uczestniczyły całe 
rodziny. Kolejki dzieci usta-
wiały się do stoisk malowania 
buziek i tatuaży. O 16 – gość 
specjalny – świąteczny klaun 
Franek porwał najmłodszych 
do wspólnej zabawy na cyrko-
wych rowerkach oraz podczas 
okolicznościowego, teatral-
nego spektaklu. Nie zabrakło 
konkursów z nagrodami (do 
wygrania była płyta kolędowa 
naszych nieocenionych „Pro-
myków”) i prezentów w posta-
ci książeczek i kolorowanek. 
Nasza wieliszewska przy-
chodnia zadbała dodatkowo 

o zdrowie mieszkańców: po-
miar glukozy, ciśnienia, kon-
sultacje z położną, pediatrą, 
możliwość zapisu na cytologię 
czy minikurs pierwszej pomo-
cy z ratownikiem medycznym 
– spotkały się z bardzo dużym 
zainteresowaniem. 

O 18 – punkt kulminacyjny 
programu – gminna Wigilia, 
która rozpoczęła się od progra-
mu artystycznego. Jako pierw-
szy wystąpił młody miesz-
kaniec naszej gminy Antek 
Kiljański – wokalista o wyjąt-
kowej wrażliwości i charakte-
rystycznym, ciepłym brzmie-
niu głosu. Jego interpretacje 
świątecznych utworów wpro-
wadziły wszystkich w atmos-
ferę bliskości i wzruszenia. 
Tuż po nim artyści chóru „Bel-
canto” – zespołu, który od lat 
pielęgnuje kulturę muzyczną 
naszego regionu. Ich wyko-
nania to połączenie elegancji, 
tradycji i poruszającej harmo-
nii głosów. Na zakończenie 
części artystycznej na scenie 
wystąpił Zespół Tańca Ludo-
wego „Promyki” – formacja, 
która od ponad trzech de-
kad prezentuje polski folklor 
w pełnej barw, energii i mło-
dzieńczej radości formie. Ich 
śpiew to hołd złożony tradycji 
i świątecznej atmosferze.

Witam mieszkańców wszyst-
kich sołectw, dziękuję, że je-
steście z nami. Światło, którym 
jesteśmy dziś otoczeni jest bar-
dzo ważnym symbolem - wska-
zuje nam drogę, daje energię 

i siłę. To właśnie światła szu-
kamy w drugim człowieku, 
szukamy w nim dobra – powie-
dział Wójt Gminy Wieliszew 
składając życzenia zgroma-
dzonym. - Wierzę, że wszyscy 
razem, z tą pozytywną ener-
gią, która nam dziś towarzyszy 
będziemy funkcjonować przez 
cały przyszły rok. Wspólnie 
pokonamy przeszkody, z przy-
jaciółmi, którzy są dziś obok 
– zakończył zwracając się tym 
samym do zaproszonych spe-
cjalnie na tę okazję gości. 

O pokój, spokój i rozwój dla 
wszystkich zaapelował w swo-
ich życzeniach Marszałek Wo-
jewództwa Mazowieckiego 
Adam Struzik.Te wszystkie 
elementy są dziś nam bardzo 

potrzebne- zarówno w na-
szych małych ojczyznach, jak 
i w rodzinach. Za dużo jest 
dziś w Polsce niechęci i nie-
nawiści – dodał. 

Szanujmy się, budujmy po-
kój. Nie tylko na święta, ale 
w każdy dzień roku – złożył 
mieszkańcom życzenia Po-
seł na Sejm Rzeczypospolitej 
Polskiej Piotr Kandyba -prze-
kazując na ręce włodarza gmi-
ny symboliczne świece – sym-
bol pojednania i budowania 
dialogu. Do wartości relacji, 
miłości i pozytywnej komuni-
kacji w swoich świątecznych 
życzeniach odwołali się także 
Przewodniczący Rady Gmi-
ny Wieliszew Rafał Donar-
ski, członek Zarządu Powiatu 

Legionowskiego Marcin Fabi-
siak oraz Prezydent Legiono-
wa Bogdan Kiełbasiński. 

Zanim wszyscy zgromadze-
ni mogli podzielić się opłat-
kiem po błogosławieństwie 
ks. Jacka Ćwila z Parafii Prze-
mienienia Pańskiego w Wieli-
szewie, zgromadzeni na Hali 
Sportowej mieszkańcy byli 
świadkami przekazania da-
rów od Marszałka - środków 
ochrony bezpośredniej dla 
Ochotniczych Straży Pożar-
nych. Wczoraj dzięki wsparciu 
województwa odebraliśmy sa-
mochód dla jednostki w Kru-
binie. Dziękujemy za dofinan-
sowanie w imieniu strażaków 
i całej społeczności – powie-
dział Prezes Kamil Stachnik 

Wigilia gminna zakończyła 
się tradycyjnym poczęstun-
kiem oraz rozdaniem prezen-
tów dla mieszkańców – kalen-
darzy ściennych z pięknymi 
fotografami naszej Gminy. 
Podczas całego wydarzenia 
trwała zbiórka dla chorych na 
DMD młodych mieszkańców 
naszej Gminy – braci Teodora 
i Felixa. W imieniu rodziny. 
chłopców składamy podzię-
kowania za okazaną dobroć 
i wszystkie wpłaty. 

Dziękujemy za udział 
w Jarmarku wszystkim 

wystawcom. 
Tego dnia byli z nami m.in.:
„Herbaty i ja” z Łajsk -her-

baty świąteczne, zimowe, 
czarne, zielone, owocowe, 
pierniki świąteczne, zestawy 
prezentowe; „Smaki natury” 
Sebastian Szumański-miody, 
syropy na miodzie, dżemy, 
zestawy prezentowe; Pracow-
nia florystyczna „Eufloria” 
z Wieliszewa- stroiki świą-
teczne, wianki na żywej jo-
dełce, gwiazdy betlejemskie, 
świece, skrzaty; „Pakamera” 
z Wieliszewa-herbaty, kawy, 
grzaniec bezalkoholowy, cze-
kolada gorąca; „Twórcza Pani-
Ka”-ceramika, świece sojowe, 
wyroby ze skóry, szydełko; 

gofry z Retrosmaków w Parku 
Świętojańskim; Przedszkole 
Samorządowe nr 3- kiermasz 
świąteczny -wyroby dzieci 
i rodziców, Środowisko Awan-
garda ZHP Legionowo – ciasta 
i rękodzieło; „Cieszy oko. Pra-
cownia rękodzieła” - wianki 
i stroiki, dekoracje świątecz-
ne;Stoisko z rękodziełem 
drewnianym -przedmioty 
użytkowe – deski do krojenia, 
anioły ceramiczne na desce; 
„Magiczne słoiki” – rzemieśl-
nicze przetwory premium 
-domowej roboty, bez dodat-
ku cukru, w 100% naturalne 
składy; Anna Ignatowska – 
mieszkanka gminy - stoisko 
z rękodziełem i publikacją 
własnego autorstwa i ilustra-
cjami wykonanymi przez cór-
ki - Opowieści mysiej treści; 
Pracownia krawiecka „Atelier 
AJ” z Wieliszewa -ubrania 
autorskie, indywidualne za-
mówienia, szycie miarowe. 
Sklep, materiały premium. 
Rękodzieło świąteczne, cho-
inki koronkowe, wianki; „Ro-
bię to, co kocham”- rękodzie-
ło wg autorskiego pomysłu, 
unikatowe prace w technice 
power tex, decoupage, scrap-
pbooking; Bogdan Potenta-
s-mieszkaniec Łajsk -rzeźba 
ludowa w drewnie lipowym; 
Pasieka stacjonarna w Zegrzu 
- Jan i Krzysztof Kierzkowski-
mieszkaniec Wieliszew - mio-
dy wielokwiatowe, rzepakowe, 
pyłek kwiatowy; Crystal Art. 
Krystyna Roman – biżuteria 
z kamieni szlachetnych; Zofia 
Jankowska - autorka książek 
dla dzieci w wieku przed-
szkolnym i wczesnoszkolnym . 
Dochód ze sprzedaży przezna-
czony na rehabilitację wnucz-
ki; „Cudeńka Iwci” - biżuteria 
na szydełku, chusty szydełko-
we, ozdoby świąteczne;Aura 
D. Handamade creations - wy-
roby z gipsu, świece sojowe, 
do żywności, podstawki pod 
świeczki.
Tekst: Monika Myszkowska, 

fot.: Olo Wąsik

Wieliszewskie światło pokoju

boże narodzenie
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Już 3 stycznia 2026 roku 
rozpocznie się kolejna, 
48. edycja Rajdu Dakar. 
Pośród 130 zawodników 
na starcie wraz ze swoim 
motocyklem stanie także 
Robert Przybyłowski 
znumerem 76. Dzięki 
wsparciu �rmy VELUX 
Polska, zawodnik 
dysponuje zapleczem 
technicznym, sprzętowym 
oraz logistycznym i może 
się w pełni skoncentrować 
się naprzygotowaniach 
do tego ekstremalnego 
wyzwania. Na chwilę 
przed wyjazdem 
udzieliłwywiadu o swoich 
przygotowaniach

Ewelina Janczylik-Foryś: 
Pamiętasz moment, 
kiedy zaczęła się Twoja 
motocyklowa
pasja?
Robert Przybyłowski: 
Oczywiście. Miałem sie-

dem, może osiem lat. Moi 
starsi braciapodczas wakacji 
na wsi u babci jeździli na mo-
tocyklach. Ja wówczas tylko 
patrzyłem, ale totalnie zahip-
notyzowany. Właśnie tam, 
wśród pól i kurzu, pojawiła się 
ta iskra. Ona nigdy nie zgasła, 
tylko czekała, aż dorosnę.

EJF: I wróciłeś do 
motorów dopiero jako 
dorosły mężczyzna 
z ułożonym życiem?
RP: Pasja cały czas mi to-

warzyszyła, ale po prostu nie 
miałem na nią czasu. Najpierw 
czas dzieliłem między dom, 
dzieci i firmę – motocykle mu-
siały poczekać. Potem powoli

pojawiały się możliwości 
jazdy na motocyklu, udział 
w zawodach i adrenalina rosła. 
Po ponad 20 latach prowadze-
nia biznesu, a działam w bran-
ży budowlanej, mogłem w

końcu przekazać część obo-
wiązków mojej rodzinie i zro-
bić coś dla siebie. Pomyślałem: 
„Jak nie teraz, to kiedy?”.

EJF: No i postawiłeś sobie 
za cel udział w Rajdzie 
Dakar.
RP: Tak. Pięćdziesiątka nad-

chodziła wielkimi krokami, 
więc postanowiłem, że prezen-
tem będzie... Dakar. Uznałem, 
że pięćdziesiątka to ważny 
próg. W sporcie każdy

rok ma ogromne znaczenie. 
Ze względu na wiek nie mo-
głem też dłużej czekać. Udział 
w Rajdzie to było niedości-
gnione marzenie, które musia-
łem „wyjeździć”, a nie kupić. 
I jestem ogromnie dumny, że 
to moje marzenie właśnie się 
urzeczywistnia.

EJF: Czy doświadczenia 
z prowadzenia biznesu 
pomagają Ci w podejściu 
do sportu i rywalizacji? 
Skąd u Ciebie taka 
determinacja?
RP: Myślę, że przedsiębior-

czość i sport mają wspólny 
fundament – upór. Prowadząc 
biznes musisz mieć świado-
mość, że przed Tobą jest wiele 
nieprzespanych nocy. Będą ta-
kie momenty, że trzeba będzie 
„gasić pożary”, podejmować 
ryzyko czy też stawać na no-
gi po porażkach. W sporcie 
jest identycznie. Nie możesz 
odpuścić, bo pada deszcz, nie 

możesz zrezygnować, bo ci się 
nie chce. Systematyczność to 
podstawa działania w obu tych 
światach.

EJF: Rajd Dakar to 
jednak nie są „zwykłe 
zawody”, nie wystarczy 
się na nim jedynie zapisać 
i w nim wystartować. Jak 
wyglądała Twoja droga?
RP: Ciężka i długa .Dojście 

do miejsca, w którym jestem 
trwało 3 lata. Żeby w ogóle 
mieć prawo złożyć aplikację, 
najpierw trzeba zdobyć punkty 
na międzynarodowych rajdach 
terenowych. Startowałem w za-
wodach pustynnych, uczyłem 
się nawigacji, jazdy w kopnym 
piasku, radzenia sobie z upa-
łem. Organizatorzy chcą za-
wodników, którzy mają realną 
szansę przetrwać dwa tygodnie 
Rajdu. Unikają tych „z przy-
padku”. Musisz udowodnić, że 
jesteś gotowy na Dakar i dasz 
radę przejechać 2 tygodnie 
w trudnych warunkach.

EJF: A samo życie na 

Dakarze? Jesteś na nie 
przygotowany?
RP: Myślę, że tak, jestem 

gotowy. Startowałam już w po-
dobnych zawodach. Pobudka 
o 4:00, pokonuje 250 km tzw. 
dojazdówki i na godz. 9.00 
melduje się na starcie danego 
odcinka. Potem 7–8 godzin 
odcinka specjalnego, tanko-
wanie w biegu, uzupełnienie 
płynów i z powrotem kolejne 
setki kilometrów dojazdówek. 
Po 18:00 dojeżdżam do tzw. 
biwaku, oddaję motocykl do 
serwisu. Szybki prysznic, ko-
lacja, a o 20:30 muszę już spać, 

bo sen jest najlepszy dla rege-
neracji organizmu. I tak dzień 
w dzień. Brzmi jak wakacje 
all inclusive na Hawajach, 
prawda?

EJF: Wiele osób nie 
zdaje sobie sprawy z tego 
jak wygląda Dakar 
od kuchni. Rajd to też 
ogromna logistyka, serwis, 
obsługa... Ile ludzi pracuje 
na Twój wynik?
RP: Bardzo dużo. Mechani-

cy, serwisanci, logistycy, ludzie 
od planowania trasy i zaplecza 
noclegowego. To ogromna ma-
china. Ja się skupiam tylko na 
jeździe – bez tego zaplecza 
nie ma Dakaru. Gdybym miał 
sam ogarniać całą operację, nie 
miałbym szans.

W relacji telewizyjnej 
widzowie zobaczą jedynie 

10sekundowe ujęcie, na które 
pracuje cały sztab ludzi. To 
wielka machina, dzięki której 
jeden zawodnik może przekro-
czyć linię mety.

EJF: Dakar to ogromne 
przedsięwzięcie. Jak 
ważne jest wsparcie 
rodziny, partnerów 
i sponsorów?
RP: Wsparcie jest kluczowe. 

Gdyby nie akceptacja rodziny, 
ale i ogromne zaangażowanie 
mojej żony, nie byłoby mnie 
tutaj. Nie wyobrażam sobie 

jeździć na zawody, a mental-
nie zostać w domu. Moja żona 
nie tylko akceptuje moją pasję, 
ale też mnie w niej wspiera. 
To jest bezcenne. Z kolei bez 
sponsorów ten projekt byłby 
nie do udźwignięcia. Dakar 
to, powiedzmy sobie szczerze, 
gigantyczne wydatki – sprzęt, 
części, serwis, logistyka, star-
towe. Mam wokół siebie part-
nerów, którzy uwierzyli w mo-
je marzenie i w to, że dam ra-
dę. To dodaje skrzydeł, ale też 
motywuje, żeby dać z siebie sto 
procent.

EJF: Jesteś tuż przed 
startem. Co czujesz 
dziś, będąc tak blisko 
spełnienia
marzenia?
RP: Ekscytację, radość, ale 

też ogromny respekt. Dakar 

uczy pokory. Wiem, że będzie 
ciężko, ale wiem też, że każdy 
kilometr, każdy trening dopro-
wadził mnie właśnie tutaj. Po 
prostu wiem, że zapracowałem 
na Dakar. To dla mnie najwięk-
sza satysfakcja.

EJF: A jaki jest Twój cel?
RP: Moim celem jest doje-

chać do mety Dakaru, mądrze, 
bezpiecznie i na własnych 
warunkach. Wiem, że na tym 
poziomie każdy walczy o zwy-
cięstwo, ale dla mnie praw-
dziwym zwycięstwem będzie 
przekroczenie linii mety. Nie 
jestem zawodnikiem z pierw-
szej dziesiątki i nie mam takiej 
ambicji. Czy skończę rajd na 
45., czy na 67. miejscu – to na-
prawdę nie robi dużej różnicy. 
Różnicę robi tylko jedno: czy 
dotrę do mety, czy nie.

Jestem ambitny, czasami 
nadgorliwy, nie poddaję się 
i nie odpuszczam łatwo, ale 
jednocześnie muszę pamiętać, 
że nadmierna chęć „gonienia 
wyniku” może zakończyć się 
źle. Dakar nie wybacza zbyt 
dużej brawury. Dlatego ja-
dę z głową, swoim tempem, 
w swoim rytmie. Tak zawsze 
powtarzał mi Jacek Czachor : 
„Robert, jedź swoje. Nie ściga-
my się z innymi”. I miał rację. 
Zawsze znajdzie się ktoś szyb-
szy, ale próba jazdy tempem, 
które nie jest moje, kończy się 
błędami. Jadę po to, by spełnić 
marzenie i wrócić z metą na 
koncie, a nie po to, by szaleńczą 
jazdą to marzenie stracić.

EJF: Masz już plan, co po 
Dakarze? Czy zostawiasz 
przestrzeń na to, co życie
przyniesie?
RP: Obecnie cały czas 

koncentruję się na zawodach. 
Przede wszystkim zakładam 
wrócić cały i zdrowy. Co dalej, 
tego nie wiem. Jestem jednak 
pewien, że motocykle nadal 
będą mi towarzyszyć.

ŻyCzyMy POWODzENIA
red

POWIAT. Sporty motorowe

PO 50-TCE SPEŁNIAM MARZENIA
Rozmowa z Robertem Przybyłowskim, przedsiębiorcą i motocyklistą, który szykuje się do startu w Rajdzie Dakar

Gdy w Betlejem rozbrzmiewa

radosna nowina o narodzeniu Zbawiciela,
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24 boże narodzenie

NATURALNE DEZODORANTY – świeżość bez chemii

Dezodoranty stosujemy głównie 
po to, aby maskować zapach potu 
i poprawiać nasze samopoczucie oraz 
pewność siebie w kontaktach z inny
mi. Z czasem rynek kosmetyczny 
rozwinął się i zaoferował także an
typerspiranty, które nie tylko ma
skują zapach, ale także ograniczają 
wydzielanie potu. Antyperspiranty 
zawierają sole aluminium, które two
rzą barierę na powierzchni skóry, 
blokując ujścia gruczołów potowych 
i zmniejszając ilość wydzielanego 
potu, co pozwala dłużej utrzymać 
efekt świeżości.

Bezpieczeństwo stosowania anty
perspirantów budzi jednak kontro
wersje. Główne obawy dotyczą za
wartych w nich soli aluminium, które 
mogą zakłócać funkcjonowanie gru
czołów potowych i
kłócają naturalny proces detoksykacji 
organizmu. Istnieje również obawa, 
że blokowanie potu w obszarach ta
kich jak pachy, gdzie skóra jest cienka 
i w pobliżu węzłów chłonnych, może 
wpływać na funkcjonowanie układu 
limfatycznego. Często pojawia się 
również pytanie, czy istnieje związek 
między stosowaniem antyperspiran
tów a ryzykiem rozwoju raka piersi, 
ponieważ pachy znajdują się blisko 
piersi, a aluminium z produktów mo
że przenikać przez skórę. 

odpowiedzi na te obawy coraz 
więcej osób zwraca się ku natural
nym alternatywom dla dezodoran
tów i antyperspirantów. Naturalne 
dezodoranty różnią się od tradycyj
nych produktów tym, że nie blokują 
wydzielania potu, lecz neutralizują 
jego zapach, redukując ilość bakterii 
na skórze. W ich składzie znajdują 
się takie substancje jak ałun, soda 
oczyszczona, węgiel aktywny, glin
ka, masło shea, wosk pszczeli oraz 
olejki eteryczne, takie jak olejek 

drzewa herbacianego czy lawendo
wy, które mają właściwości antybak
teryjne i przeciwdrobnoustrojowe. 
Naturalne dezodoranty są szczegól
nie polecane dla osób z wrażliwą 
skórą, skłonnych do alergii lub tych, 
które chcą unikać sztucznych sub
stancji chemicznych. Choć mogą nie 
być tak skuteczne w redukcji potu 
jak antyperspiranty, są łagodniejsze 
dla skóry, nie blokują porów i wspie
rają naturalne procesy fizjologiczne 
ciała, a ich stosowanie jest bardziej 
przyjazne dla środowiska.

Dezodorant kryształowy to w
naturalny produkt pochodzenia górsko 
– wulkanicznego.

To jest absolutnie nieszkodliwy 
dla organizmu dezodorant, w
ciwieństwie do wielu współczesnych 
dezodorantów nie zawiera chlorohy
dratu aluminium i innych szkodli
wych substancji chemicznych. Krysz
tał-ałunit od tysiąca lat był znany 

w Chinach jako środek do zwalczania 
zapachu, przechowywania żywności 
i profilaktyki. Kryształowe dezodo
ranty charakteryzuje wysoka wydaj
ność, doskonała czystość. Kryształ 
naturalny wydobywany w południo
wych Chinach.

Kryształowy dezodorant - to Dar 
Matki Natury, który wAzji od wieków 
pomaga normalizować problemy skó
ry. Może być stosowany po goleniu, 
co zapobiega podrażnieniom skóry. 
Kryształ zatrzymuje drobne krwa
wienia i wspomaga gojenie się ran. 

tradycyjnej medycynie stosowany 
jest miejscowo w postaci roztworu do 
płukania, mycia i nawadniania, sku
tecznie pomaga w chorobach przyzę
bia , na krwawiące dziąsła i łagodzi 
objawy opryszczki.

Zwilżyć kryształ wodą i
nicu lub kąpieli  wetrzyj pod pacha
mi. Powierzchnia kryształu rozpusz
cza się w wodzie, przykrywa cienką 
warstwą skórę, chroni ją przed bakte
riami. Kryształ stopniowo zmniejsza 
się, ale zachowuje swoje działanie aż 
do jego zniknięcia. 

Główną zaletą ałunu jest działanie 
bakteriobójcze, z tego też względu 
ałun wykorzystywany jest współ
cześnie przede wszystkim, jako 

naturalna alternatywa dla syntetycz
nych dezodorantów i antyperspiran
tów. Jego zastosowanie zatrzymuje 
rozwój bakterii odpowiedzialnych za 
nieprzyjemny zapach potu przy jed
noczesnym, lekkim zwężeniu ujść 
gruczołów potowych, co powoduje 
mniejszą produkcję potu, bez nie
przyjemnych skutków ubocznych jak 
to ma czasem miejsce w
klasycznych antyperspirantów. Za
pewnia świeżość na dłużej niż 24 
godziny. Ałun ze względu na swoje 
właściwości tamowania krwi spraw
dza się jako element codziennej to
alety panów, występuje często rów
nież jako jeden ze składników wód po 
goleniu i wód do twarzy. Ten natu
ralny kryształ działa także łagodzą
co i bakteriobójczo na skórę poddaną 

zabiegowi depilacji - zapobiega po
wstawaniu podrażnień i czerwonych 
krostek, które są problemem wielu 
kobiet. Może być również stosowany 
jako bardzo skuteczny dezodorant 
do stóp, powstrzymuje proliferacje 
bakterii skórnych odpowiedzialnych 
za nieprzyjemny zapach ciała. Pole
cany również w przypadku poparzeń 
słonecznych, ukąszeń owadów, przy 
skaleczeniach, trądziku młodzień
czym (wysusza wypryski, działa an
tyseptycznie), aftach. 

Naturalne dezodoranty oferują 
alternatywę, która neutralizuje 
zapach potu bez ingerencji w
turalne procesy organizmu, co 
czyni je zdrowszym i bardziej 
ekologicznym wyborem.

Niebiańska Doskonałość

Życzymy Wam 
Mieszkańcy Legionowa, 
aby nadchodzące 
Święta Bożego Narodzenia 
były czasem spokoju, radości i miłości. 
Niech ten czas będzie dla Państwa 
okazją do odpoczynku, re�eksji 
i spotkań z najukochańszymi osobami. 

Prawo 
i 

Sprawiedliwość

Zdrowych, pe³nych rodzinnego ciep³a 

i mi³oœci

œwi¹t Bo¿ego Narodzenia

oraz

b³ogos³awieñstwa Dzieci¹tka Jezus

w Nowym 2026 Roku 

- ¿ycz¹ cz³onkowie 

Stowarzyszenia Ma³a Ojczyzna 

Spokojnych i  zdrowych 

Świąt  Bożego Narodzenia  

spędzonych w gronie rodzinnym 

życzą

W E S O Ł Y C H  Ś W I Ą T

Zarząd i Pracownicy
PWK “Legionowo"

Przewodniczący

Rady Miejskiej w Serocku

Tomasz Pszczoła

Burmistrz

Miasta i Gminy Serock

Artur Borkowski

Grudniowe dni skłaniają do refleksji

nad cudem narodzin, do zatrzymania się
u progu kończącego się roku.

To czas podsumowań, wspomnień,

przywoływania przeżytych emocji.

Niech te Święta Bożego Narodzenia

staną się dla nas okazją do dzielenia się
dobrym słowem, życzliwością i radością.

Niech spotkania z bliskimi dodają nam siły,

a świąteczna atmosfera wypełnia dom 

spokojem, ciepłem i odpoczynkiem.

Zdrowych, pięknych i spokojnych

Świąt Bożego Narodzenia

oraz wszelkiej pomyślności 

w nadchodzącym roku życzą
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